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บทที ่4 
การวเิคราะห์ข้อมูล 

 
การศึกษาความคิดเห็นของลูกค้าธุรกิจในอ าเภอเมืองล าปางท่ีมีต่อการจดัการลูกค้า

สัมพนัธ์ของธุรกิจจ าหน่ายส่วนผสมอาหาร ในคร้ังน้ีไดแ้บ่งผลการศึกษา ออกเป็น 3 ส่วนดงัน้ี 
ส่วนท่ี 1ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม  (ตารางท่ี 1-7) 
ส่วนท่ี 2ขอ้มูลความคิดเห็นดา้นความตอ้งการของลูกคา้ต่อการจดัการลูกคา้สัมพนัธ์ใน

ปัจจุบนั (ตารางท่ี 8-63) 
ส่วนท่ี 3 ความคิดเห็น หรือ ความต้องการท่ีมีต่อการจดัการลูกค้าสัมพันธ์ของร้าน

จ าหน่ายส่วนผสมอาหาร (ตารางท่ี 64) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

22 

4.1 ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 
ตารางที ่4.1 แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามประเภทธุรกิจ 

ประเภทธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 

กลุ่มร้านกาแฟ เบเกอร่ี  และไอศกรีม 20 40.00 
กลุ่มร้านอาหาร 10 20.00 
รถเขน็ขายอาหารและเคร่ืองด่ืม  10 20.00 
ร้านขายปลีกส่วนผสมอาหาร 5 10.00 
โรงงานผลิตอาหาร 5 10.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.1 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอยู่ในกลุ่มประเภทธุรกิจร้านกาแฟ เบเกอร่ี  
และไอศกรีม มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือ กลุ่มร้านอาหาร  รถเข็นขายอาหารและ
เคร่ืองด่ืม  คิดเป็นร้อยละ 20.00  และร้านขายปลีกส่วนผสมอาหาร โรงงานผลิตอาหาร คิดเป็นร้อยละ 
10.00 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.2 แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามระยะเวลาในการด าเนินธุรกิจ 

ระยะเวลาในการด าเนินธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 7 14.00 
1ปี – 2 ปี 6 12.00 
มากกวา่ 2 ปี – 3 ปี 8 16.00 
มากกวา่ 3 ปี – 4 ปี 0 0.00 
มากกวา่ 4 ปี – 5 ปี 0 0.00 
มากกวา่ 5 ปีข้ึนไป 29 58.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางท่ี  4.2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการด าเนินธุรกิจ 
มากกวา่ 5 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 58.00 รองลงมาคือ มากกว่า 2 ปี – 3 ปี คิดเป็นร้อยละ 16.00 น้อย
กวา่ 1 ปี คิดเป็นร้อยละ 14.00 และ1 ปี - 2 ปี คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.3 แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามการใชบ้ริการร้านจ าหน่ายส่วนผสมอาหาร 
ร้าน จ านวน ร้อยละ 

ร้านรุ่งกิจ 46 92.00 
ร้านนครกิโล 29 58.00 
ร้านสายรุ้ง  9 18.00 
อ่ืนๆ  40 80.00 

  อ่ืนๆ ไดแ้ก่    แมค็โคร 25 ราย บ๊ิกซี 2 ราย  ร้านคา้ในตลาดสด 7 ราย ตวัแทนจากบริษทั 6 ราย ,   n=50 
  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 

จากตารางท่ี  4.3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้บริการร้านจ าหน่ายส่วนผสม
อาหารจากร้านรุ่งกิจ คิดเป็นร้อยละ 92.00 รองลงมาคือ อ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 80.00 ร้านนครกิโล     
คิดเป็นร้อยละ 58.00 และร้านสายรุ้ง คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 
 
 
 ตารางที่ 4.4 แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามอ านาจในการตดัสินใจซ้ือ 

การตัดสินใจ จ านวน ร้อยละ 

เป็นผูต้ดัสินใจเลือกยีห่้อ/ชนิด/ราคาเอง 50 100.0 
ซ้ือตามค าสั่งซ้ือ/ซ้ือเพื่อใชใ้นร้านคา้หรือ
บริษทัท่ีมีผูอ่ื้นเป็นเจา้ของ 

0 0.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเป็นผูต้ ัดสินใจเลือกยี่ห้อ/ชนิด/ราคาเอง        
คิดเป็นร้อยละ 100.00 ซ่ึงเป็นไปตามขอบเขตประชากรในการศึกษาคร้ังน้ี 
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ตารางที่4.5 แสดงจ านวนและร้อยละ จ าแนกตามจ านวนตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 17 34.00 
หญิง 33 66.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง มากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 66.00 
และเพศชาย  คิดเป็นร้อยละ 34.00  

 
ตารางที่ 4.6 แสดงจ านวนและร้อยละ จ าแนกตามจ านวนตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 

21-30 ปี 22 44.00 
31-40 ปี 9 18.00 
40 ปีข้ึนไป 19 38.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอาย ุ21-30 ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.00 
รองลงมาคือ 40 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 38.00 และ31-40 ปี คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.7 แสดงจ านวนและร้อยละ จ านวนตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ ม.3 13 26.00 
ปวช./ปวส. 13 26.00 
ปริญญาตรี 19 38.00 
สูงกวา่ปริญญาตรี 5 10.00 

รวม 50 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีการศึกษาระดบัปริญญาตรี มากท่ีสุดคิดเป็น
ร้อยละ 38.00 รองลงมาคือ ต ่ากว่า ม.3 และปวช./ปวส. มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 26.00 และสูงกว่า
ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 
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4.2 ส่วนที่ 2 ข้อมูลความคิดเห็นด้านความต้องการของลูกค้าที่มีต่อการจัดการลูกค้าสัมพันธ์ใน
ปัจจุบัน 
 
ตารางที่ 4.8 แสดงจ านวนและร้อยละปัจจยัท่ีมีผลท าใหท้่านอยากเขา้ใชบ้ริการคร้ังแรก 

ปัจจัยที่มีผลในการเข้าใช้ 
บริการคร้ังแรก 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

ค่าเฉลีย่ 
 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
มีสินคา้หลากหลายครบ
ครัน 

39 
(78.00) 

11 
(22.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.78 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิ่ง) 

1 

เพื่อน หรือคนรู้จกัแนะน า 
 

4 
(8.00) 

35 
(70.00) 

8 
(16.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

3.80 
(เห็นดว้ย) 

8 

ท าเลร้าน 
 

11 
(22.00) 

34 
(68.00) 

4 
(8.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.10 
(เห็นดว้ย) 

7 

มีท่ีจอดรถสะดวก 
 

28 
(56.00) 

17 
(34.00) 

5 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.46 
(เห็นดว้ย) 

3 

หนา้ร้านเปิดโล่ง ไม่มี
ประตูกั้น 

4 
(8.00) 

17 
(34.00) 

4 
(8.00) 

16 
(32.00) 

3 
(6.00) 

3.18 
(ไม่แน่ใจ) 

9 

มีป้ายโปรโมชัน่หนา้ร้าน 
 

32 
(64.00) 

15 
(30.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.58 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิ่ง) 

2 

มีการประชาสมัพนัธ์ 
 

21 
(42.00) 

26 
(52.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 
(เห็นดว้ย) 

4 

มีการน าบตัรสมาชิกซ่ึงมี
สิทธิพิเศษไปมอบให้
ล่วงหนา้ 

20 
(40.00) 

26 
(52.00) 

3 
(6.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

6 

มีการน าโปรโมชัน่ไปมอบ
ให้ล่วงหนา้ 

20 
(40.00) 

27 
(54.00) 

2 
(4.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.21 
(เห็นด้วย) 

 

 
จากตารางท่ี 4.8 พบว่าปัจจยัท่ีมีผลในการเขา้ใช้บริการร้านจ าหน่ายส่วนผสมอาหารใน

คร้ังแรก  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.21)ในปัจจยัยอ่ย
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญเรียงล าดับดังน้ี อนัดับแรกคือ มีสินค้าหลากหลาย ครบครัน 
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(ค่าเฉล่ีย 4.78) รองลงมา คือ มีป้ายโปรโมชั่นหน้าร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.58) มีท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 
4.46)  มีประชาสัมพันธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีการน าโปรโมชั่นไปมอบให้ล่วงหน้า (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
รองลงมาคือ มีการน าบัตรสมาชิกซ่ึงมีสิทธิพิเศษไปมอบให้ล่วงหน้า (ค่าเฉล่ีย 4.30) ท าเลร้าน 
(ค่าเฉล่ีย 4.10) เพื่อน หรือคนรู้จกัแนะน า (ค่าเฉล่ีย 3.80)   และสุดทา้ยหนา้ร้านเปิดโล่ง ไม่มีประตูกั้น 
(ค่าเฉล่ีย 3.18)  ตามล าดบั 

จากการสอบถามเพิ่มเติม  ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ย ดงัน้ี 

 
ตารางที่ 4.9 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นมีสินคา้หลากหลายครบ
ครันมีส่วนท าให้อยากเขา้ใชบ้ริการ 

มีสินค้าหลากหลายครบครัน จ านวน ร้อยละ 

ท าให้เกิดความสะดวกในการซ้ือสินคา้ เพราะเขา้ใช้บริการร้าน
เดียวสามารถได้สินค้าครบตามท่ีต้องการ ไม่ต้องเสียเวลาไป
หลายร้าน   

20 40.00 

ท าใหร้้านดูเป็นมืออาชีพ น่าเช่ือถือ 4 8.00 
 
จากตารางท่ี 4.9 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นการมีสินคา้หลากหลาย ครบครัน มีส่วนท าให้

อยากเขา้ใชบ้ริการ  ผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้เสนอแนะวา่ การมีสินคา้หลากหลาย ครบครันท าให้เกิด
ความสะดวกในการซ้ือสินคา้ เพราะเขา้ใชบ้ริการร้านเดียวสามารถไดสิ้นคา้ครบตามท่ีตอ้งการ ไม่ตอ้ง
เสียเวลาไปหลายร้าน  จ านวน 20 ราย คิดเป็นร้อยละ 40.00  ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามอีก 4 ราย
ให้ขอ้เสนอแนะวา่การมีสินคา้หลากหลาย ครบครัน นั้น ท าให้ร้านดูเป็นมืออาชีพ น่าเช่ือถือ คิดเป็น
ร้อยละ 8.00 

 
ตารางที่ 4.10 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการเขา้ใชบ้ริการใน
กรณีท่ีเพื่อนหรือคนรู้จกัแนะน า มีส่วนท าใหอ้ยากเขา้ใชบ้ริการ 

การเข้าใช้บริการทีเ่พือ่นหรือคนรู้จักแนะน า  จ านวน ร้อยละ 

ท าใหดู้น่าเช่ือถือ   2 4.00 
ไม่มีผล  เพราะตดัสินใจเองอยูแ่ลว้ 10 16.00 
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จากตารางท่ี 4.10 พบว่าในปัจจยัย่อยดา้นการเขา้ใช้บริการในกรณีท่ีเพื่อนหรือคนรู้จกั
แนะน า มีส่วนท าให้อยากเขา้ใชบ้ริการผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้เสนอแนะวา่ ในกรณีท่ีเพื่อนหรือคน
รู้จกัแนะน านั้นท าให้อยากเขา้ใชบ้ริการ  เน่ืองจากท าให้ดูน่าเช่ือถือ  จ  านวน 2 ราย คิดเป็น      ร้อยละ 
4.00  ส่วนผูต้อบแบบสอบถามอีก 10 ราย นั้นมีความเห็นว่า ไม่มีผลต่อการตดัสินใจ เน่ืองจาก เป็น
การตดัสินใจเองอยูแ่ลว้ คิดเป็นร้อยละ 16.00  

 
ตารางที่ 4.11 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นท าเลร้านมีส่วนท าให้
อยากเขา้ใชบ้ริการ  

ท าเลร้านมีส่วนท าให้อยากเข้าใช้บริการ   จ านวน ร้อยละ 

ควรอยูใ่กลต้ลาด เพราะตอ้งซ้ือของในตลาดทุกวนัอยูแ่ลว้ 5 10.00 
ควรอยูใ่นตวัเมือง เพื่อสะดวกต่อการเดินทาง   10 20.00 

 
จากตารางท่ี 4.11 พบว่าในปัจจยัย่อยดา้นท าเลร้านมีส่วนท าให้อยากเขา้ใช้บริการ โดย

ผูต้อบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมว่าร้านควรอยู่ในตัวเมือง เพื่อสะดวกต่อการเดินทาง  
จ านวน 10 ราย คิดเป็นร้อยละ 20.00 และร้าน ควรอยูใ่กลต้ลาด เพราะตอ้งซ้ือของในตลาดทุกวนัอยู่
แลว้ จ านวน 5 ราย  คิดเป็นร้อยละ 10.00 

 
ตารางที่ 4.12 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นมีท่ีจอดรถสะดวกมี
ส่วนท าใหอ้ยากเขา้ใชบ้ริการ  

มทีีจ่อดรถสะดวก จ านวน ร้อยละ 

ควรมีท่ีจอดเพื่อความสะดวกสบาย หรือ ควรมีบริการจดัส่งสินคา้ 17 34.00 
 

จากตารางท่ี 4.12 พบว่าในปัจจยัย่อยด้านมีท่ีจอดรถสะดวก มีส่วนท าให้อยากเขา้ใช้
บริการ โดยผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ทางร้านควรมีท่ีจอดเพื่อความสะดวกสบาย 
เน่ืองจาก ในการไปซ้ือของคร้ังหน่ึงจะซ้ือของจ านวนมาก ตอ้งใช้เวลาเลือกของและจดัของข้ึนรถ 
หากไม่มีท่ีจอดรถ จะไม่สามารถอ านวยความสะดวกในการจบัจ่ายซ้ือของแก่ลูกคา้ได ้รวมถึงหากทาง
ร้านมีบริการจดัส่งสินคา้ถึงท่ีจะเพิ่มความสะดวกสบายไดม้ากยิ่งข้ึน จ านวน 17 รายคิดเป็นร้อยละ 
34.00 
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ตารางที่ 4.13 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นหนา้ร้านเปิดโล่งไม่มี
ประตูกั้นมีส่วนท าให้อยากเขา้ใชบ้ริการ  

หน้าร้านเปิดโล่งไม่มีประตูกั้น จ านวน ร้อยละ 

การไม่มีประตูหนา้ร้านใหค้วามรู้สึกเป็นมิตร 8 16.00 
ไม่ใช่ปัจจยัส าคญั 14 28.00 

 
จากตารางท่ี 4.13 พบว่าในปัจจยัย่อยดา้นหน้าร้านเปิดโล่งไม่มีประตูกั้น  มีส่วนท าให้

อยากเข้าใช้บริการ โดยผูต้อบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมว่าการไม่มีประตูหน้าร้านให้
ความรู้สึกเป็นมิตรมากกว่าการมีประตูปิด  จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ16.00 ในขณะท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามอีก 14 ราย ใหข้อ้เสนอแนะวา่  การมีประตูหรือไม่มีประตูก็ไม่ใช่ปัจจยัส าคญัหากร้านมี
ความน่าสนใจดา้นอ่ืนๆมากกวา่ คิดเป็นร้อยละ 28.00 

 
ตารางที่ 4.14 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยมีป้ายโปรโมชัน่หนา้ร้านมี
ส่วนท าใหอ้ยากเขา้ใชบ้ริการ  

มีป้ายโปรโมช่ันหน้าร้าน จ านวน ร้อยละ 

ควรมีโปรโมชั่นการลดราคา สินค้าราคาพิเศษ หรือสิทธิพิเศษ
ต่างๆ 

17 34.00 

 
จากตารางท่ี 4.14 พบวา่ในปัจจยัยอ่ยดา้นมีป้ายโปรโมชัน่หนา้ร้าน มีส่วนท าใหอ้ยากเขา้

ใช้บริการ โดยผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมเก่ียวกบัโปรโมชั่นหน้าร้านมีส่วนท าให้
อยากเขา้ใช้บริการ  เสนอแนะว่าควรมีโปรโมชัน่เช่นการลดราคา สินคา้ราคาพิเศษ หรือสิทธิพิเศษ
ต่างๆ สามารถดึงดูดความสนใจของลูกคา้ให้อยากลองเขา้ใช้บริการร้านนั้นๆได ้ จ  านวน 17 ราย คิด
เป็นร้อยละ 34.00  
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ตารางท่ี 4.15 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยมีป้ายโปรโมชัน่หนา้ร้านมี
ส่วนท าใหอ้ยากเขา้ใชบ้ริการ  

มีป้ายโปรโมช่ันหน้าร้าน จ านวน ร้อยละ 

ควรมีโปรโมชั่นการลดราคา สินค้าราคาพิเศษ หรือสิทธิพิเศษ
ต่างๆ 

17 34.00 

 
จากตารางท่ี 4.15 พบวา่ในปัจจยัยอ่ยดา้นมีป้ายโปรโมชัน่หนา้ร้าน มีส่วนท าใหอ้ยากเขา้

ใช้บริการ โดยผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมเก่ียวกบัโปรโมชั่นหน้าร้านมีส่วนท าให้
อยากเขา้ใช้บริการ  เสนอแนะว่าควรมีโปรโมชัน่เช่นการลดราคา สินคา้ราคาพิเศษ หรือสิทธิพิเศษ
ต่างๆ สามารถดึงดูดความสนใจของลูกคา้ให้อยากลองเขา้ใช้บริการร้านนั้นๆได ้ จ  านวน 17 ราย คิด
เป็นร้อยละ 34.00  

 
ตารางท่ี 4.16 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นมีการประชาสัมพนัธ์มี
ส่วนท าใหอ้ยากเขา้ใชบ้ริการ  

มีการประชาสัมพนัธ์ จ านวน ร้อยละ 

ควรมีการประชาสัมพนัธ์ร้านใหลู้กคา้เกิดการรับรู้   20 40.00 
ส่ือประชาสัมพนัธ์ท่ีควรใชคื้อ  ป้ายหนา้ร้าน 15 30.00 
ส่ือประชาสัมพนัธ์ท่ีควรใชคื้อ วทิย ุชุมชน 5 10.00 
ส่ือประชาสัมพนัธ์ท่ีควรใชคื้อ ใบปลิว 3 6.00 
ส่ือประชาสัมพนัธ์ท่ีควรใชคื้อ พนกังานไปพบท่ีร้าน 5 10.00 
ส่ือประชาสัมพนัธ์ท่ีควรใชคื้อ โซเชียลมีเดีย 3 6.00 

 
จากตารางท่ี 4.16 พบว่าในปัจจยัยอ่ยดา้นมีการประชาสัมพนัธ์มีส่วนท าให้อยากเขา้ใช้

บริการโดยผูต้อบแบบอสอบถาม เสนอแนะวา่ ร้านท่ีเปิดใหม่ควรมีการประชาสัมพนัธ์ร้านให้ลูกคา้
เกิดการรับรู้  20 ราย คิดเป็นร้อยละ 40.00 โดยส่ือประชาสัมพนัธ์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามแนะน า ไดแ้ก่ 
ป้ายหนา้ร้าน 15 ราย  คิดเป็นร้อยละ 30.00 วทิย ุชุมชน  5 ราย  คิดเป็นร้อยละ 10.00 พนกังานไปพบท่ี
ร้าน 5 ราย คิดเป็นร้อยละ 10.00 รวมถึงส่ือใบปลิว  3 ราย  คิดเป็นร้อยละ 6.00 และโซเชียลมีเดีย  3 
ราย คิดเป็นร้อยละ 6.00  
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ตารางท่ี 4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นมีการน าบตัรสมาชิกซ่ึง
มีสิทธิพิเศษไปมอบใหล่้วงหนา้มีส่วนท าใหอ้ยากเขา้ใชบ้ริการ  

มีการน าบัตรสมาชิกซ่ึงมีสิทธิพเิศษไปมอบให้ล่วงหน้า จ านวน ร้อยละ 

สิทธิพิเศษท่ีน่าสนใจ ไดแ้ก่ การสะสมแตม้ 20 40.00 
สิทธิพิเศษท่ีน่าสนใจ ไดแ้ก่ ส่วนลดทา้ยบิล 11 22.00 
สิทธิพิเศษท่ีน่าสนใจ ไดแ้ก่ ส่วนลด% 30 60.00 
สิทธิพิเศษท่ีน่าสนใจ ไดแ้ก่ ของแถม 10 20.00 
สิทธิพิเศษท่ีน่าสนใจ ไดแ้ก่ เครดิตส าหรับสมาชิก 8 16.00 

 
จากตารางท่ี 4.17 พบวา่ในปัจจยัยอ่ยดา้นมีการน าบตัรสมาชิกซ่ึงมีสิทธิพิเศษไปมอบให้

ล่วงหน้ามีส่วนท าให้อยากเขา้ใช้บริการโดยผูต้อบแบบอสอบถาม เสนอแนะว่า สิทธิพิเศษท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามสนใจมีดังต่อไปน้ี ส่วนลด% จ านวน 30 รายคิดเป็นร้อยละ 60.00 การสะสมแต้ม 
จ านวน 20 ราย คิดเป็นร้อยละ 40.00 ส่วนลดทา้ยบิล คิดเป็นร้อยละ 22.00 ของแถม จ านวน 10 ราย   
คิดเป็นร้อยละ 20.00 และเครดิตส าหรับสมาชิก 8 รายคิดเป็นร้อยละ 16.00  
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ตารางที่ 4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของรูปแบบการสมคัรเป็นสมาชิกท่ีท่านสนใจ 

รูปแบบการสมคัร 
เป็นสมาชิกทีส่นใจ 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

ค่าเฉลีย่ 
 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
ใชส้ะสมแตม้จากการซ้ือ
สินคา้ โดยการมอบบตัร
สมาชิกโดยไม่มีเง่ือนไขค่า
สมคัรใดๆ 

8 
(16.00) 

42 
(84.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.84 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

ใช้สะสมแต้มจากการซ้ื อ
สินค้า โดยการก าหนดยอด
การซ้ือขั้นต ่าและสามารถรับ
บตัรสมาชิกฟรี  

24 
(48.00) 

21 
(42.00) 

3 
(6.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.34 
(เห็น
ดว้ย) 

2 

ใชส้ะสมแตม้จากการซ้ือ
สินคา้ โดยมีค่าใชจ่้ายในการ
สมคัรบตัร 
 

3 
(6.00) 

5 
(10.00) 

20 
(40.00) 

16 
(32.00) 

6 
(12.00) 

2.66 
(ไม่
แน่ใจ) 

5 

ใช้สะสมแต้มจากการซ้ื อ
สินคา้ โดยมีค่าใช้จ่ายในการ
สมคัรบตัร และจะไดรั้บแตม้
สะสมในบัตรมูลค่าเท่ากับ
ค่าใชจ่้ายในการสมคัร 

2 
(4.00) 

16 
(32.00) 

24 
(48.00) 

8 
(16.00) 

0 
(0.00) 

3.24 
(ไม่
แน่ใจ) 

4 

ใช้สะสมแต้มจากการซ้ื อ
สินคา้ โดยมีค่าใช้จ่ายในการ
สมัค รบัตร  และจะได้ รับ
คูปองส่วนลดในการเข้าใช้
บริการซ้ือสินคา้ในร้าน 

2 
(4.00) 

24 
(48.00) 

18 
(36.00) 

6 
(12.00) 

0 
(0.00) 

3.44 
(ไม่
แน่ใจ) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.70 
(เห็นด้วย) 

 

 
จากตารางท่ี 4.18 พบวา่รูปแบบการสมคัรเป็นสมาชิกของร้านจ าหน่ายส่วนผสมอาหาร 

เพื่อใชส้ะสมแตม้  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.70)ใน
ปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเรียงล าดบัดงัน้ี อนัดบัแรกคือ การมอบบตัรสมาชิกโดย
ไม่มีเง่ือนไขค่าสมคัรใดๆ (ค่าเฉล่ีย 4.84)  รองลงมาคือ การก าหนดยอดการซ้ือขั้นต ่าและสามารถรับ
บตัรสมาชิกฟรี (ค่าเฉล่ีย 4.34) มีค่าใช้จ่ายในการสมคัรบตัร และจะไดรั้บคูปองส่วนลดในการเขา้ใช้
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บริการซ้ือสินคา้ในร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.44) มีค่าใชจ่้ายในการสมคัรบตัร และจะไดรั้บแตม้สะสมในบตัร
มูลค่าเท่ากบัค่าใช้จ่ายในการสมคัร (ค่าเฉล่ีย 3.24) และล าดบัสุดทา้ย มีค่าใช้จ่ายในการสมคัรบตัร 
(ค่าเฉล่ีย 2.66) ตามล าดบั 

จากการสอบถามเพิ่มเติม  ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ย ดงัน้ี 

 
ตารางที่ 4.19 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จาก
การซ้ือสินคา้ โดยการมอบบตัรสมาชิกโดยไม่มีเง่ือนไขค่าสมคัรใดๆ  

การมอบบัตรสมาชิกโดยไม่มีเงื่อนไขค่าสมัครใดๆ จ านวน ร้อยละ 

ตั้งโตะ๊หรือมีจุดมอบบตัรสมาชิกในบริเวณร้าน 24 48.00 

อยากใหส่้งไปท่ีร้านของลูกคา้เพื่ออ านวยความสะดวก   19 38.00 
 
จากตารางท่ี 4.19 พบว่า ในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จากการซ้ือสินคา้ โดยการ

มอบบตัรสมาชิกโดยไม่มีเง่ือนไขค่าสมคัรใดๆโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะว่าการมอบบตัร
สมาชิกโดยไม่มีเง่ือนไขค่าสมคัรใดๆ ควรมีการมอบโดยการตั้งโต๊ะหรือมีจุดมอบบตัรสมาชิกใน
บริเวณร้าน เพื่อให้ลูกคา้เขา้มาเยี่ยมชมสินคา้ต่างๆภายในร้าน 24 ราย คิดเป็นร้อยละ 48.00  และอยาก
ใหส่้งไปท่ีร้านของลูกคา้เพื่ออ านวยความสะดวก  19 ราย คิดเป็นร้อยละ 38.00 

 
ตารางที่ 4.20 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จาก
การซ้ือสินคา้ โดยก าหนดยอดการซ้ือขั้นต ่าและสามารถรับบตัรสมาชิกฟรี  

ก าหนดยอดการซ้ือขั้นต ่าและสามารถรับบัตรสมาชิกฟรี จ านวน ร้อยละ 

ยอดขั้นต ่า คือ  200-500 บาท   47 94.00 

 
จากตารางท่ี 4.20 พบว่า ในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จากการซ้ือสินคา้ โดยการ

ก าหนดยอดการซ้ือขั้นต ่าและสามารถรับบตัรสมาชิกฟรีโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะว่ายอด
การซ้ือสินคา้ขั้นต ่าท่ีเหมาะสมเพื่อท่ีจะไดรั้บบตัรสมาชิกฟรีนั้นควรมียอดขั้นต ่าอยูใ่นช่วง  200-500 
บาท  47 ราย คิดเป็นร้อยละ 94.00 
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ตารางที่ 4.21 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จาก
การซ้ือสินคา้ โดยมีค่าใชจ่้ายในการสมคัรบตัร  

มีค่าใช้จ่ายในการสมัครบัตร จ านวน ร้อยละ 

ไม่ค่อยเห็นดว้ย ไม่น่าดึงดูดใหส้มัคร 8 94.00 
 
จากตารางท่ี 4.21 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านการใช้สะสมแต้มจากการซ้ือสินค้า โดยมี

ค่าใชจ่้ายในการสมคัรบตัรโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะวา่ไม่ค่อยเห็นดว้ย ไม่น่าดึงดูดใหส้มคัร 
8 ราย  คิดเป็นร้อยละ 16.00 และมีขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมในประเด็นของการสะสมแตม้นั้นควรมีการ
แจง้เง่ือนไขท่ีละเอียด ทั้งในเร่ืองจ านวนแตม้ ของรางวลั สิทธิพิเศษต่างๆ รวมถึงกระบวนการหรือ
ขั้นตอนการแลกแตม้   

 
ตารางที่ 4.22 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จาก
การซ้ือสินคา้ โดยมีค่าใชจ่้ายในการสมคัรบตัร และจะไดรั้บแตม้สะสมในบตัรมูลค่าเท่ากบัค่าใช้จ่าย
ในการสมคัร  

มีค่าใช้จ่ายในการสมัครบัตร และจะได้รับแต้มสะสมในบัตรมูลค่า
เท่ากบัค่าใช้จ่ายในการสมัคร 

จ านวน ร้อยละ 

ไม่ค่อยเห็นดว้ย ยงัไม่ดึงดูดและสร้างความสนใจ เพราะไม่ทราบ
เง่ือนไข 

14 28.00 

ไม่เห็นสิทธิท่ีชดัเจนและยงักงัวลในเร่ืองความคุม้ค่าของเงินท่ีจ่าย
ไป 

8 16.00 

เห็นดว้ยเพราะตอ้งซ้ือของอยูแ่ลว้ ดีกวา่ซ้ือแลว้ไม่ไดอ้ะไร 5 10.00 
 
จากตารางท่ี 4.22 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านการใช้สะสมแต้มจากการซ้ือสินค้า โดยมี

ค่าใช้จ่ายในการสมคัรบตัร และจะไดรั้บแตม้สะสมในบตัรมูลค่าเท่ากบัค่าใช้จ่ายในการสมคัรโดย
ผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะว่ายงัคงไม่เห็นดว้ยเท่าท่ีควรกบัการสมคัรสมาชิกแบบเสียค่าใช้จ่าย
เพราะคิดวา่ ยงัไม่ดึงดูดและสร้างความสนใจให้สมคัรเน่ืองจากไม่ทราบถึงเง่ือนไขต่างๆ 14  ราย คิด
เป็นร้อยละ  28.00  และผูต้อบแบบสอบถามบางคนไม่เห็นสิทธิท่ีชดัเจนจึงรู้สึกกงัวลในเร่ืองความ
คุ้มค่าของเงินท่ี จ่ายไปกับแต้ม ท่ีได้มา จ านวน 8 รายคิดเป็นร้อยละ 16.00 ในขณะท่ีผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนนอ้ยเห็นดว้ยเพราะตอ้งซ้ือของอยูแ่ลว้ ดีกว่าซ้ือแลว้ไม่ไดอ้ะไร จ านวน 5 ราย คิด
เป็นร้อยละ 10.00 
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ตารางที่ 4.23 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการใช้สะสมแตม้จาก
การซ้ือสินคา้ โดยมีค่าใช้จ่ายในการสมคัรบตัร และจะได้รับคูปองส่วนลดในการเขา้ใช้บริการซ้ือ
สินคา้ในร้าน  
 

มีค่าใช้จ่ายในการสมัครบัตร และจะได้รับคูปองส่วนลดในการเข้า
ใช้บริการซ้ือสินค้าในร้าน 

จ านวน ร้อยละ 

สนใจคูปองส่วนลดเงินสดมากกวา่คูปองในรูปแบบอ่ืนๆ 28 56.00 
 
จากตารางท่ี 4.23 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านการใช้สะสมแต้มจากการซ้ือสินค้า โดยมี

ค่าใชจ่้ายในการสมคัรบตัร และจะไดรั้บคูปองส่วนลดในการเขา้ใชบ้ริการซ้ือสินคา้ในร้านโดยผูต้อบ
แบบสอบถามมีความสนใจในประเด็นคูปองส่วนลดเงินสดมากกวา่คูปองในรูปแบบอ่ืนๆ โดยท่ีตอ้ง
ไม่มีเง่ือนไขใดๆ ก าหนด และสามารถใชไ้ดท้นัที  28 ราย คิดเป็นร้อยละ  56.00 
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ตารางที่ 4.24 แสดงจ านวนและร้อยละของการแสดงตวัตนในการใชสิ้ทธ์ิ และการตระหนกัถึงสิทธ์ิท่ี
ไดรั้บ 

การแสดงตวัตนในการใช้
สิทธ์ิ  และการตระหนักถึง

สิทธ์ิทีไ่ด้รับ 
 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เหน็ด้วย 
อย่างยิ่ง 

ค่าเฉลีย่ 
 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
ยืนยนัการใช้สิทธ์ิการสะสมแตม้
ดว้ยบตัรเท่านั้น เม่ือมีการใช้จ่าย
ท่ีร้าน  

10 
(20.00) 

18 
(36.00) 

10 
(20.00) 

9 
(18.00) 

3 
(6.00) 

3.46 
(ไม่
แน่ใจ) 

4 

ก ารใช้ สิ ท ธ์ิ ก ารส ะสม แต้ม 
สามารถบอกเบอร์โทรศพัท์แทน
ได้ กรณี ท่ี ลูกค้าสมาชิกลืมน า
บตัรมาดว้ย  

25 
(50.00) 

14 
(28.00) 

4 
(8.00) 

6 
(12.00) 

1 
(2.00) 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

3 

การได้ รับแต้มสะสม เม่ือ ซ้ื อ
สินค้า  ท  าให้ได้รับสิทธิพิเศษ
มากกวา่การไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 

20 
(40.00) 

29 
(58.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

1 

สิทธิพิ เศษท่ีได้จากการสะสม
แตม้ ถือเป็นของรางวลัพิเศษจาก
ทางร้าน เพ่ือสานสัมพันธ์และ
ขอบคุณลูกคา้ 

14 
(28.00) 

34 
(68.00) 

1 
(2.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

ก ารแ จ้ งข่ าวส าร ต่ างๆ  เช่ น  
ผลิตภณัฑ ์บริการ และโปรโมชัน่ 
ในช่องทางท่ีสมาชิกสะดวกรับ
ข้อมูล เป็นสิทธิพิเศษท่ีทางร้าน
มอบให้ท่าน  

17 
(34.00) 

28 
(56.00) 

4 
(8.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.08 
(เห็น
ด้วย) 

 

 
จากตารางท่ี 4.24 พบวา่ลกัษณะของการแสดงตวัตนในการใชสิ้ทธ์ิและการตระหนกัถึง

สิทธ์ิท่ีไดรั้บกบัร้านจ าหน่ายส่วนผสมอาหารผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.08) 

ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัเรียงล าดบัดงัน้ี อนัดบัแรกคือ การไดรั้บ
แต้มสะสมเม่ือซ้ือสินค้า  ท าให้ได้รับสิทธิพิเศษมากกว่าการไม่ได้เป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.38) 
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รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีไดจ้ากการสะสมแตม้ ถือเป็นของรางวลัพิเศษจากทางร้าน เพื่อสานสัมพนัธ์
และขอบคุณลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.22) การแจง้ข่าวสารต่างๆ เช่น  ผลิตภณัฑ์ บริการ และโปรโมชัน่ ใน
ช่องทางท่ีสมาชิกสะดวกรับขอ้มูล เป็นสิทธิพิเศษท่ีทางร้านมอบให้ (ค่าเฉล่ีย 4.22)  หากการใชสิ้ทธ์ิ
การสะสมแตม้ สามารถบอกเบอร์โทรศพัท์แทนได ้กรณีท่ีลูกคา้สมาชิกลืมน าบตัรมาดว้ย  (ค่าเฉล่ีย 
4.12)  และล าดบัสุดทา้ย การยืนยนัการใช้สิทธ์ิการสะสมแตม้ดว้ยบตัรเท่านั้น เม่ือมีการใชจ่้ายท่ีร้าน 
(ค่าเฉล่ีย 3.46) ตามล าดบั 

จากการสอบถามเพิ่มเติมผูต้อบแบบสอบถามให้ขอ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ย ดงัน้ี 
ตารางที่ 4.25 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการแสดงตวัตนในการ
ใชสิ้ทธ์ิ  และการตระหนกัถึงสิทธ์ิท่ีไดรั้บดว้ยวธีิยนืยนัการใชสิ้ทธ์ิการสะสมแตม้ดว้ยบตัรเท่านั้น  

ยนืยนัการใช้สิทธ์ิการสะสมแต้มด้วยบัตรเท่าน้ัน จ านวน ร้อยละ 

ไม่เห็นดว้ย ควรใชร้ะบบสืบคน้ดว้ยเบอร์โทรศพัท ์สืบคน้จากช่ือ
แทนเพื่อความสะดวกสบาย 

22 44.00 

เห็นดว้ยกบัการยนืยนัโดยใชบ้ตัรเท่านั้น 6 12.00 
 
จากตารางท่ี 4.25 พบว่า ในปัจจยัยอ่ยดา้นวิธียืนยนัการใช้สิทธ์ิการสะสมแตม้ดว้ยบตัร

เท่านั้นโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ส าหรับการพกบตัรอาจท าให้ล าบาก เสนอให้
ทางร้านใชร้ะบบสืบคน้ดว้ยเบอร์โทรศพัท ์สืบคน้จากช่ือ หรือ มีระบบบนัทึกขอ้มูลรูปถ่ายเพื่อยืนยนั
แทน จ านวน 22 ราย  คิดเป็นร้อยละ 44.00 ในขณะท่ีบางส่วนเห็นดว้ยในการยนืยนัสิทธ์ิดว้ยการแสดง
บตัรเท่านั้นเพื่อรักษาสิทธ์ิใหแ้ก่ร้านคา้  จ  านวน 6 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.00  
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ตารางที่ 4.26 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นการแสดงตวัตนในการ
ใชสิ้ทธ์ิ  และการตระหนกัถึงสิทธ์ิท่ีไดรั้บดว้ยวธีิการบอกเบอร์โทรศพัทแ์ทน 

การบอกเบอร์โทรศัพท์แทน จ านวน ร้อยละ 

เห็นดว้ย แต่ควรมีระบบตรวจสอบบุคคล เช่น การบอกช่ือร้าน 
พร้อมทั้งรหสัร้านคา้ 

20 40.00 

 
จากตารางท่ี 4.26 พบว่า ในปัจจยัย่อยดา้นวิธียืนยนัการใช้สิทธ์ิการสะสมแตม้ดว้ยการ

บอกเบอร์โทรศพัท์แทนมีส่วนท าให้อยากเขา้ใชบ้ริการโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่
เป็นการสะดวกมากข้ึนท่ีไม่ตอ้งพกบตัร ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนเห็นว่า ควรมีระบบ
ตรวจสอบบุคคล เช่น การบอกช่ือร้าน พร้อมทั้งรหัสร้านคา้ เป็นตน้ จ านวน 20 ราย  คิดเป็นร้อยละ 
40.00 

 
ตารางที่ 4.27 แสดงจ านวนและร้อยละของขอ้คิดเห็นเพิ่มเติมในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของการแสดง
ตวัตนในการใช้สิทธ์ิและการตระหนกัถึงสิทธ์ิท่ีไดรั้บโดยการไดรั้บแตม้สะสมเม่ือซ้ือสินคา้  ท าให้
ไดรั้บสิทธิพิเศษมากกวา่การไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 

การได้รับแต้มสะสมเมื่อซ้ือสินค้า จ านวน ร้อยละ 

รู้สึกในการซ้ือแต่ละคร้ังไม่เสียเปล่า 10 20.00 

 
จากตารางท่ี 4.27 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลกัษณะของการแสดงตวัตนในการใช้สิทธ์ิ

และการตระหนักถึงสิทธ์ิท่ีได้รับโดยการได้รับแต้มสะสมเม่ือซ้ือสินค้า  ท าให้ได้รับสิทธิพิเศษ
มากกว่าการไม่ไดเ้ป็นสมาชิกโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ส าหรับการไดรั้บแตม้
สะสมนั้นท าให้รู้สึกในการซ้ือแต่ละคร้ังไม่เสียเปล่า และอยากท่ีจะไปซ้ือเร่ือยๆ จ านวน 10 ราย คิด
เป็นร้อยละ 20.00  
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ตารางที่ 4.28 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของการแสดงตวัตนในการใช้
สิทธ์ิและการตระหนักถึงสิทธ์ิท่ีไดรั้บโดยสะสมแตม้ ถือเป็นของรางวลัพิเศษจากทางร้าน เพื่อสาน
สัมพนัธ์และขอบคุณ  

การแสดงตัวตนในการใช้สิทธ์ิและการตระหนักถึงสิทธ์ิ 
ทีไ่ด้รับโดยสะสมแต้ม 

จ านวน 
ร้อยละ 

ทางร้านควรจะส่ือสารใหลู้กคา้ไดรั้บรู้ถึงระบบการสะสมแตม้ 14 28.00 

 
จากตารางท่ี 4.28 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลกัษณะของการแสดงตวัตนในการใช้สิทธ์ิ

และการตระหนกัถึงสิทธ์ิท่ีไดรั้บโดยสะสมแตม้ ถือเป็นของรางวลัพิเศษจากทางร้าน เพื่อสานสัมพนัธ์
และขอบคุณลูกคา้ โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ของรางวลัพิเศษจากทางร้านเพื่อ
สานสัมพนัธ์และขอบคุณนั้นเป็นส่ิงท่ีลูกคา้ควรได ้หากทางร้านท า ก็จะท าใหอ้ยากซ้ือร้านนั้นมากกวา่ 
แต่ทั้งน้ีควรท าการส่ือสารให้ลูกคา้ไดรั้บรู้ถึงระบบการสะสมแตม้ดว้ย จ านวน 14 ราย คิดเป็นร้อยละ 
28.00 

 
ตารางที่ 4.29 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของการแสดงตวัตนในการใช้
สิทธ์ิและการตระหนักถึงสิทธ์ิท่ีได้รับโดยการแจ้งข่าวสารต่างๆ เช่น  ผลิตภัณฑ์ บริการ และ
โปรโมชัน่ ในช่องทางท่ีสมาชิกสะดวกรับขอ้มูล เป็นสิทธิพิเศษท่ีทางร้านมอบใหท้่าน 

การแสดงตัวตนในการใช้สิทธ์ิและการตระหนักถึงสิทธ์ิ 
ได้รับโดยการแจ้งข่าวสาร 

จ านวน 
ร้อยละ 

การส่ือสารควรส่งจดหมาย 15 30.00 

Face book หรือใหพ้นกังานแจง้ทางโทรศพัท ์ 4 8.00 
 
จากตารางท่ี 4.29 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลกัษณะของการแสดงตวัตนในการใช้สิทธ์ิ

และการตระหนกัถึงสิทธ์ิท่ีไดรั้บโดยการแจง้ข่าวสารต่างๆ เช่น  ผลิตภณัฑ ์บริการ และโปรโมชัน่ ใน
ช่องทางท่ีสมาชิกสะดวกรับขอ้มูล เป็นสิทธิพิเศษท่ีทางร้านมอบให้ท่าน โดยผูต้อบแบบสอบถาม 
เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ส าหรับช่องทางการส่ือสารควรส่งจดหมายจะสะดวกท่ีสุด จ านวน 15 ราย         
คิดเป็นร้อยละ 30.00 ในขณะท่ีบางส่วนเห็นวา่ Face book หรือให้พนกังานแจง้ทางโทรศพัท ์ก็เป็นอีก
หน่ึงทางเลือก จ านวน 4  ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00  
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ตารางที่ 4.30 แสดงจ านวนและร้อยละของสิทธิพิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัร
ใหม ่
 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิก
ที่ลูกค้าต้องการ 

(กรณจีะสมัครบัตรใหม่) 
 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

ค่าเฉลีย่ 
 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
สิทธิพิเศษในการสะสมแตม้
แลกของรางวลั 

7 
(14.00) 

33 
(66.00) 

9 
(18.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

3.92 
(เห็นดว้ย) 

7 

สิทธิพิเศษในการสะสมแตม้
แลกรับส่วนลด 

37 
(74.00) 

13 
(26.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.74 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิ่ง) 

1 

สิทธิพิเศษในการสะสมแตม้
แลกซ้ือสินคา้ราคาพิเศษ 

15 
(30.00) 

28 
(56.00) 

6 
(12.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.14 
(เห็นดว้ย) 

3 

สิทธิพิเศษในการสะสมแตม้
แลก Class เรียนท าอาหาร 
หรือ เบเกอร่ี 

5 
(10.00) 

19 
(38.00) 

11 
(22.00) 

9 
(18.00) 

6 
(12.00) 

3.16 
(ไม่แน่ใจ) 

8 

สิทธิพิเศษในการซ้ือสินค้า
ราคาพิเศษเฉพาะสมาชิก 

17 
(34.00) 

28 
(56.00) 

3 
(6.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

2 

การมอบบตัรส่วนลดพิเศษ
แก่ลูกคา้เพ่ือใช้ซ้ือสินคา้ใน
เดือนเกิด 

10 
(20.00) 

37 
(74.00) 

37 
(74.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

4 

การแบ่ งระดับ ลูกค้าตาม
มูลค่าการซ้ือ  และให้สิทธิ
พิเศษตามระดับลูกค้านั้ นๆ
(การเป็นสมาชิกในปีต่อไป) 

9 
(18.00) 

36 
(72.00) 

3 
(6.00) 

1 
(2.00) 

1 
(2.00) 

4.02 
(เห็นดว้ย) 

6 

เก็บขอ้มูลการซ้ือของลูกค้า 
เพ่ือน าไปพฒันากิจกรรมกบั
ลู ก ค้ า แ ต่ ล ะ ก ลุ่ ม อ ย่ า ง
เหมาะสม ไดแ้ก่ ประวติัการ
สัง่ซ้ือ เป็นตน้ 

8 
(16.00) 

38 
(76.00) 

3 
(6.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.04 
(เห็นด้วย) 
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จากตารางท่ี 4.30 พบวา่สิทธิพิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิก
ใหม่กบัร้านจ าหน่ายส่วนผสมอาหารผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย 
(ค่าเฉล่ีย 4.04)  

ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเรียงล าดับดังน้ี อนัดับแรกคือ สิทธิ
พิเศษในการสะสมแตม้แลกรับส่วนลด (ค่าเฉล่ีย 4.74) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการซ้ือสินคา้ราคา
พิเศษเฉพาะสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.20) สิทธิพิเศษในการสะสมแตม้แลกซ้ือสินคา้ราคาพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 
4.14) การมอบบตัรส่วนลดพิเศษแก่ลูกคา้เพื่อใชซ้ื้อสินคา้ในเดือนเกิด (ค่าเฉล่ีย 4.12) เก็บขอ้มูลการ
ซ้ือของลูกคา้ เพื่อน าไปพฒันากิจกรรมกบัลูกคา้แต่ละกลุ่มอย่างเหมาะสม ไดแ้ก่ ประวติัการสั่งซ้ือ 
เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.06) การแบ่งระดบัลูกคา้ตามมูลค่าการซ้ือ  และให้สิทธิพิเศษตามระดบัลูกคา้นั้นๆ 
(ค่าเฉล่ีย 4.04) สิทธิพิเศษในการสะสมแตม้แลกของรางวลั มี(ค่าเฉล่ีย 3.92)   และสุดทา้ยสิทธิพิเศษ
ในการสะสมแตม้แลก Class เรียนท าอาหาร หรือ เบเกอร่ี (ค่าเฉล่ีย 3.16)  ตามล าดบั 

จากการสอบถามเพิ่มเติม  ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ยดงัน้ี 

 
ตารางที่ 4.31 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยได้รับสิทธิพิเศษในการสะสม
แตม้แลกของรางวลั 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยได้รับสิทธิพเิศษ 
ในการสะสมแต้มแลกของรางวลั 

จ านวน 
 

ร้อยละ 

รางวลัท่ีลูกคา้อยากได ้หรือมีความตอ้งการ 14 28.00 

แจง้ใหท้ราบล่วงหนา้วา่ของรางวลัมีอะไรบา้ง 10 20.00 
 
จากตารางท่ี 4.31 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บสิทธิพิเศษในการสะสมแตม้แลกของ
รางวลั โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า รางวลัท่ีน ามาให้แลก ควรเป็นรางวลัท่ีลูกคา้
อยากได ้หรือมีความตอ้งการก็จะสามารถสร้างความสนใจไดม้ากข้ึน จ านวน 14 ราย คิดเป็นร้อยละ 
28.00 ในขณะท่ีบางส่วนเห็นวา่ ควรแจง้ให้ทราบล่วงหน้าวา่ของรางวลัมีอะไรบา้ง    จ  านวน 10 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 20.00  
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ตารางที่ 4.32 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยได้รับสิทธิพิเศษในการสะสม
แตม้แลกรับส่วนลด 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่ โดยได้รับสิทธิพเิศษ 
ในการสะสมแต้มแลกรับส่วนลด 

จ านวน 
 

ร้อยละ 

อยากใหน้ าไปลดไดท้นัทีแบบไม่มีเง่ือนไข 11 22.00 

 
จากตารางท่ี 4.32 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บสิทธิพิเศษในการสะสมแตม้แลกรับ
ส่วนลดโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ วธีิการแลกส่วนลดนั้น เป็นส่ิงท่ีดีท่ีสุดเพราะท า
ให้รู้สึกคุม้ค่า และสามารถใช้ประโยชน์ได้จริง แต่ส่วนลดนั้นอยากให้น าไปลดได้ทนัทีแบบไม่มี
เง่ือนไข จ านวน11 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.00  

 
ตารางที่ 4.33 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่โดยไดรั้บสิทธิพิเศษในการสะสมแตม้
แลกซ้ือสินคา้ราคาพิเศษ  

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยได้รับสิทธิพเิศษใน 
การสะสมแต้มแลกซ้ือสินค้าราคาพเิศษ 

จ านวน 
ร้อยละ 

ควรน าไปแลกกบัสินคา้ทุกชนิดท่ีลูกคา้ตอ้งการ ไม่ควรก าหนด
สินคา้เฉพาะอยา่ง 

17 34.00 

 
จากตารางท่ี 4.33 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่โดยไดรั้บสิทธิพิเศษในการสะสมแตม้แลกซ้ือ
สินคา้ราคาพิเศษโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ ส าหรับการสะสมแตม้แลกซ้ือสินคา้
ควรน าไปแลกกบัสินคา้ทุกชนิดท่ีลูกคา้ตอ้งการ ไม่ควรก าหนดสินคา้เฉพาะอยา่ง เน่ืองจากอาจไม่ตรง
กบัความตอ้งการของลูกคา้ได ้จ านวน 17 ราย คิดเป็นร้อยละ 34.00 
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ตารางที่ 4.34 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยได้รับสิทธิพิเศษในการสะสม
แตม้แลก Class เรียนท าอาหาร หรือ เบเกอร่ี 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยได้รับสิทธิพเิศษในการสะสม
แต้มแลก Class เรียนท าอาหาร หรือ เบเกอร่ี 

จ านวน 
ร้อยละ 

ไม่อยากเรียนเน่ืองจากอายุ เวลา และเน้ือหาท่ีเรียนอาจไม่ตรงกบั
ท่ีตอ้งการ 

8 16.00 

 
จากตารางท่ี 4.34 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยได้รับสิทธิพิเศษในการสะสมแตม้แลก 
Class เรียนท าอาหาร หรือ เบเกอร่ีโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่น่าสนใจแต่ไม่ค่อยมี
เวลา ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนไม่สนใจเลย ไม่อยากเรียนเน่ืองจากอายุ เวลา และเน้ือหา
ท่ีเรียนอาจไม่ตรงกบัท่ีตอ้งการ จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.00  

 
ตารางที่ 4.35 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บสิทธิพิเศษในการซ้ือสินคา้
ราคาพิเศษเฉพาะสมาชิก 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยได้รับสิทธิพเิศษในการซ้ือ
สินค้าราคาพเิศษเฉพาะสมาชิก 

จ านวน 
 

ร้อยละ 
สินคา้ท่ีให้ซ้ือราคาพิเศษนั้นตอ้งตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้
แต่ละกลุ่ม 

5 10.00 

หากยงัไม่เป็นสมาชิก ก็ไม่อยากซ้ือสินค้าดังกล่าวท่ีสมาชิกได้
ส่วนลด 

7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.35 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม ่โดยไดรั้บสิทธิพิเศษในการซ้ือสินคา้ราคาพิเศษ
เฉพาะสมาชิก โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ สินคา้ราคาสมาชิกถือวา่เป็นสิทธิพิเศษท่ี
ทางร้านมอบให้แต่สินคา้ท่ีให้ซ้ือราคาพิเศษนั้นตอ้งตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้แต่ละกลุ่มด้วย 
จ านวน 5 ราย คิดเป็นร้อยละ 10.00 ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนให้ความเห็นวา่ หากยงัไม่
เป็นสมาชิก  ก็ไม่อยากซ้ือสินคา้ดงักล่าวท่ีสมาชิกไดส่้วนลด จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00 
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ตารางที่ 4.36 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บการมอบบตัรส่วนลดพิเศษ
แก่ลูกคา้เพื่อใชซ้ื้อสินคา้ในเดือนเกิด 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยโดยได้รับการมอบบัตร
ส่วนลดพเิศษแก่ลูกค้าเพือ่ใช้ซ้ือสินค้าในเดือนเกดิ 

จ านวน 
ร้อยละ 

รู้สึกดี เหมือนกบัทางร้านใหค้วามส าคญั 8 16.00 

 
จากตารางท่ี 4.36 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บการมอบบตัรส่วนลดพิเศษแก่ลูกคา้
เพื่อใชซ้ื้อสินคา้ในเดือนเกิดโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า รู้สึกดี เหมือนกบัทางร้าน
ใหค้วามส าคญั จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.00   

 
ตารางที่ 4.37 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บการแบ่งระดบัลูกคา้ตาม
มูลค่าการซ้ือ และใหสิ้ทธิพิเศษตามระดบัลูกคา้นั้นๆการเป็นสมาชิกในปีต่อไป 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยได้รับการแบ่งระดับลูกค้าตาม
มูลค่าการซ้ือ และให้สิทธิพเิศษตามระดับลูกค้า 

จ านวน 
ร้อยละ 

ซ้ือเพิ่มมากข้ึน เพื่อได้รับสิทธิท่ีสูงข้ึน บางส่วนคิดว่ารู้สึกว่า
ผกูมดั ถา้ซ้ือนอ้ยไดสิ้ทธ์ินอ้ย  ก็ไม่อยากเป็นสมาชิกแลว้ 

10 20.00 

รู้สึกวา่ผกูมดั ถา้ซ้ือนอ้ยไดสิ้ทธ์ินอ้ย  ก็ไม่อยากเป็นสมาชิกแลว้ 3 6.00 

 
จากตารางท่ี 4.37 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยไดรั้บการแบ่งระดบัลูกคา้ตามมูลค่าการซ้ือ 
และให้สิทธิพิเศษตามระดบัลูกคา้นั้นๆการเป็นสมาชิกในปีต่อไปโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะ
เพิ่มเติมวา่ ท าให้อยากซ้ือเพิ่มมากข้ึน เพื่อไดรั้บสิทธิท่ีสูงข้ึน จ านวน 10 ราย คิดเป็น    ร้อยละ 20.00 
ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนคิดว่ารู้สึกว่าผูกมดั ถ้าซ้ือน้อยได้สิทธ์ิน้อย  ก็ไม่อยากเป็น
สมาชิกแลว้ จ านวน 3 ราย คิดเป็นร้อยละ 6.00 
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ตารางที่ 4.38 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิ
พิเศษของบตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยทางร้านจะท าการเก็บขอ้มูลการ
ซ้ือของลูกคา้ เพื่อน าไปพฒันากิจกรรมกบัลูกคา้แต่ละกลุ่มอย่างเหมาะสม ไดแ้ก่ ประวติัการสั่งซ้ือ 
เป็นตน้ 

สิทธิพเิศษของบัตรสมาชิกใหม่โดยทางร้านจะท า 
การเกบ็ข้อมูลการซ้ือของลูกค้า 

จ านวน 
ร้อยละ 

ยนิดีและเต็มใจให้ขอ้มูลเพื่อน าไปออกแบบโปรโมชัน่ท่ีน่าสนใจ
แก่ลูกคา้ 

7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.38 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อสิทธิพิเศษของ

บตัรสมาชิกท่ีลูกคา้ตอ้งการในกรณีสมคัรสมาชิกใหม่ โดยทางร้านจะท าการเก็บขอ้มูลการซ้ือของ
ลูกคา้ เพื่อน าไปพฒันากิจกรรมกบัลูกคา้แต่ละกลุ่มอยา่งเหมาะสม ไดแ้ก่ ประวติัการสั่งซ้ือ เป็นตน้
โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ ยนิดีและเต็มใจให้ขอ้มูลเพื่อน าไปออกแบบโปรโมชัน่
ท่ีน่าสนใจแก่ลูกคา้แต่ละบุคคล แต่ทั้งน้ีตอ้งระวงัเร่ืองขอ้มูลส่วนตวั ควรเป็นความลบัไม่อยากให้
เปิดเผยกบัใคร จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00  
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ตารางที ่4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของการติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้ 

การตดิต่อ/การแจ้งข่าว 
กบัลูกค้า 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

ค่าเฉลีย่ 
 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
มีแผนกดูแลลูกคา้ 
(Customer Service) 

27 
(54.00) 

22 
(44.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.52 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิ่ง) 

3 

แจง้ล่วงหนา้หากมีการข้ึน
ราคาสินคา้ 

40 
(80.00) 

8 
(16.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.76 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิ่ง) 

1 

แ จ้ ง ข้ อ มู ล สิ น ค้ า ใ ห ม่ 
โปรโมชัน่ประจ าเดือน   

31 
(62.00) 

18 
(36.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.58 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิ่ง) 

2 

แจ้งข่าวสินค้า/โปรโมชั่น
แก่ลูกคา้สมาชิก   

30 
(60.00) 

19 
(38.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.58 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิ่ง) 

2 

การติดต่อไปยงัลูกค้าหลัง
ก า ร เข้ า ใ ช้ บ ริ ก าร เ พ่ื อ
สอบถามความพึงพอใจ
หรือขอ้ควรปรับปรุง 

13 
(26.00) 

29 
(58.00) 

6 
(12.00 

4 
(8.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.50 
(เห็นด้วย
อย่างยิ่ง) 

 

 

จากตารางท่ี 4.39 พบว่าลักษณะการติดต่อและการแจ้งข่าวกับลูกค้าร้านจ าหน่าย
ส่วนผสมอาหารผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง (ค่าเฉล่ีย 
4.50)  

ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเรียงล าดบัดงัน้ี อนัดบัแรกคือ การแจง้
ล่วงหน้าหากมีการข้ึนราคาสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.76)  รองลงมามีสองประการ คือ  การแจง้ขอ้มูลสินคา้
ใหม่ โปรโมชัน่ประจ าเดือน และแจง้ข่าวสินคา้/โปรโมชัน่แก่ลูกคา้สมาชิก ค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 
4.58) มีแผนกดูแลลูกคา้ (Customer Service) (ค่าเฉล่ีย 4.52) และสุดทา้ยการติดต่อไปยงัลูกคา้หลงัการ
เขา้ใชบ้ริการเพื่อสอบถามความพึงพอใจหรือขอ้ควรปรับปรุง (ค่าเฉล่ีย 4.06) ตามล าดบั 
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จากการสอบถามเพิ่มเติม  ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ยดงัน้ี 
ตารางที่ 4.40 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบ
การติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการมีแผนกดูแลลูกคา้ (Customer Service) 

ระบบการติดต่อ/การแจ้งข่าวกบัลูกค้าโดยการมีแผนกดูแลลูกค้า จ านวน 
 

ร้อยละ 
ช่องทางท่ีเหมาะสมท่ีสุดในการส่ือสารระหวา่งแผนกดูแลลูกคา้
สัมพนัธ์ คือโทรศพัท ์

8 16.00 

การใส่ใจดูแลตอนมาซ้ือของท่ีร้านคา้ก็เพียงพอแลว้   5 10.00 
 
จากตารางท่ี 4.40 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลักษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบการ

ติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการมีแผนกดูแลลูกคา้ (Customer Service) โดยผูต้อบแบบสอบถาม 
เสนอแนะเพิ่มเติมวา่-ส าหรับระบบการติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้เป็นส่ิงท่ีดี โดยช่องทางท่ีเหมาะสม
ท่ีสุดในการส่ือสารระหวา่งแผนกดูแลลูกคา้สัมพนัธ์ และร้านคา้ คือ ช่องทางโทรศพัท ์ จ  านวน 8 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 16.00 ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนคิดว่า ให้การใส่ใจดูแลตอนมาซ้ือของท่ี
ร้านคา้ก็เพียงพอแลว้ จ านวน 5 ราย คิดเป็นร้อยละ 10.00  

 
ตารางที่ 4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบ
การติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการมีแจง้ล่วงหนา้หากมีการข้ึนราคาสินคา้ 

 
ระบบการติดต่อ/การแจ้งข่าวกบัลูกค้าโดยการมีแจ้งล่วงหน้า 

หากมีการขึน้ราคาสินค้า 
จ านวน 

ร้อยละ 

ประทบัใจมาก หากมีการแจง้ล่วงหนา้ประมาณ 1-2 สัปดาห์ 8 16.00 

 
จากตารางท่ี 4.41 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลักษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบการ

ติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการมีแจง้ล่วงหนา้หากมีการข้ึนราคาสินคา้ โดยผูต้อบแบบสอบถาม 
เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ รู้สึกประทบัใจมาก หากมีการแจง้ล่วงหนา้ประมาณ 1-2 สัปดาห์ โดยใชช่้องทาง
ส่ือสารท่ีหลากหลาย เช่น ป้ายบอกหน้าร้าน โทรศพัท์แจง้ หรือส่งจดหมาย  เป็นตน้ จ านวน 8 ราย    
คิดเป็นร้อยละ 16.00  
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ตารางที่ 4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบ
การติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการแจง้ขอ้มูลสินคา้ใหม่ โปรโมชัน่ประจ าเดือน 

ระบบการติดต่อ/การแจ้งข่าวกบัลูกค้าโดยการแจ้งข้อมูลสินค้า
ใหม่ โปรโมช่ันประจ าเดือน 

จ านวน 
ร้อยละ 

แจง้ข่าวสินคา้/โปรโมชัน่แก่ลูกคา้สมาชิก   14 28.00 

 
จากตารางท่ี 4.42 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลักษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบการ

ติดต่อ/การแจ้งข่าวกับลูกค้าโดยการแจ้งข้อมูลสินค้าใหม่ โปรโมชั่นประจ าเดือน โดยผู ้ตอบ
แบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ การแจง้รายการโปรโมชัน่ประจ าเดือนเป็นส่ิงท่ีดี โดยควรท าป้าย
หน้าร้าน ป้ายในร้าน โทรศพัท์บอก  Facebook หรือส่งจดหมาย พร้อมทั้งควรมีพนกังานคอยแนะน า 
และอีกประการ คือ แจง้ข่าวสินคา้/โปรโมชัน่แก่ลูกคา้สมาชิก จ านวน 14 ราย คิดเป็นร้อยละ 28.00  

 
ตารางที่ 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบ
การติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการแจง้ข่าวสินคา้/โปรโมชัน่แก่ลูกคา้สมาชิก 

ระบบการติดต่อ/การแจ้งข่าวกบัลูกค้าโดยการแจ้งข่าวสินค้า/
โปรโมช่ันแก่ลูกค้าสมาชิก 

จ านวน 
ร้อยละ 

รู้สึกพิเศษ ท าใหไ้ดรั้บรู้การอพัเดทสินคา้ และโปรโมชัน่พิเศษ 7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.43 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลักษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบการ

ติดต่อ/การแจ้งข่ าวกับลูกค้าโดยการแจ้งข่ าวสินค้า/โปรโมชั่นแก่ ลูกค้าสมาชิก โดยผู ้ตอบ
แบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ท าให้ลูกค้ารู้สึกพิเศษ ท าให้ได้รับรู้การอัพเดทสินค้า และ
โปรโมชัน่พิเศษ จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00 
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ตารางที่ 4.44 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบ
การติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการการติดต่อไปยงัลูกคา้หลงัการเขา้ใชบ้ริการเพื่อสอบถามความ
พึงพอใจหรือขอ้ควรปรับปรุง 

ระบบการติดต่อ/การแจ้งข่าวกบัลูกค้าโดยการการติดต่อไปยงั
ลูกค้าหลงัการเข้าใช้บริการเพือ่สอบถามความพงึพอใจ 

หรือข้อควรปรับปรุง 
จ านวน 

ร้อยละ 

การติดต่อเพื่อสอบถามนั้นท าได ้แต่เวลาตอ้งเหมาะสม   5 10.00 

บริการท่ีดีแลว้ก็ไม่จ  าเป็น 2 4.00 

เพิ่มช่องทางในการแจง้ข่าวสาร หรือ ประเมินความพึงพอใจโดย
ใหลู้กคา้คิดต่อกลบัเอง 

7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.45 พบว่า ในปัจจยัย่อยด้านลักษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อระบบการ

ติดต่อ/การแจง้ข่าวกบัลูกคา้โดยการการติดต่อไปยงัลูกคา้หลงัการเขา้ใชบ้ริการเพื่อสอบถามความพึง
พอใจหรือข้อควรปรับปรุงโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ส าหรับการติดต่อเพื่อ
สอบถามนั้นท าได้ แต่เวลาตอ้งเหมาะสม จ านวน 5 ราย คิดเป็นร้อยละ 10.00 ผูต้อบแบบสอบถาม
บางส่วนเห็นว่าหากบริการท่ีดีแล้วก็ไม่จ  าเป็น จ านวน 2 ราย คิดเป็นร้อยละ 4.00 ในขณะท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามใหข้อ้เสนอแนะวา่ควรเพิ่มช่องทางในการแจง้ข่าวสาร หรือ ประเมินความพึงพอใจโดย
ใหลู้กคา้เป็นผูติ้ดต่อกลบัเองจะดีกวา่ จ  านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00 
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ตารางที ่4.45 แสดงจ านวนและร้อยละของการจดัสิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิม 
 

การจดัสิทธิประโยชน์
แก่ลูกค้าสมาชิกเดมิ 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง ค่าเฉลีย่ 

 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
การจัดกิจกรรม เช่น event 
ลดราคาสินค้า หรือ เปิดตวั
สินค้าใหม่  ท  าให้ ร้านค้า
นั้นๆดูน่าสนใจ 

14 
(28.00) 

31 
(62.00) 

4 
(8.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.16 
(เห็นดว้ย) 

3 

การมีช่องทางในการสัง่
สินคา้ท่ีหลากหลาย 34 

(68.00) 
14 

(28.00) 
1 

(2.00) 
1 

(2.00) 
0 

(0.00) 

4.62 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

มีบ ริก ารจัด ส่ งสินค้าแ ก่
ลูกค้า จะช่วยอ านวยความ
สะดวกในการใชบ้ริการ 

33 
(66.00) 

15 
(30.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.62 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

ความ เห ม าะสม  ใน ก าร
จัด ส่ งสินค้าฟ รีใน เขต ท่ี
ก าหนด 

12 
(24.00) 

30 
(60.00) 

6 
(12.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

4 

มีบริการรับสั่งสินค้าทาง
ช่องทางท่ีท่านตอ้งการ และ
ทางร้านเตรียมสินค้าไวร้อ 
ณ จุดรอรับของ เม่ือลูกค้า
มาถึงร้าน สามารถเช็คของ
และช าระเงินไดเ้ลย 

22 
(44.00) 

21 
(42.00) 

3 
(6.00) 

4 
(8.00) 

0 
(0.00) 

4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.32 
(เห็นด้วย) 

 

 
จากตารางท่ี 4.45 พบวา่การจดัสิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมกบัลูกคา้ร้านจ าหน่าย

ส่วนผสมอาหารผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.32)  
ในปัจจัยย่อยผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญเรียงล าดับดังน้ี อันดับแรกมีสอง

ประการ คือ การมีช่องทางในการสั่งสินคา้ท่ีหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.62) และ มีบริการรับสั่งสินคา้ทาง
ช่องทางท่ีท่านตอ้งการ และมีบริการจดัส่งสินคา้แก่ลูกคา้ จะช่วยอ านวยความสะดวกในการใชบ้ริการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.62)  รองลงมาคือ มีบริการรับสั่งสินคา้ทางช่องทางท่ีท่านตอ้งการ และ
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ทางร้านเตรียมสินคา้ไวร้อ ณ จุดรอรับของ เม่ือลูกคา้มาถึงร้าน สามารถเช็คของและช าระเงินไดเ้ลย  
(ค่าเฉล่ีย 4.22) การจดักิจกรรม เช่น event ลดราคาสินคา้ หรือ เปิดตวัสินคา้ใหม่ ท าให้ร้านคา้นั้นๆดู
น่าสนใจ (ค่าเฉล่ีย 4.16) และสุดทา้ยความเหมาะสม ในการจดัส่งสินคา้ฟรีในเขตท่ีก าหนด (ค่าเฉล่ีย 
4.00) ตามล าดบั 

จากการสอบถามเพิ่มเติม  ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ยดงัน้ี 

 
ตารางที่ 4.46 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดั
สิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยการจดักิจกรรม เช่น event ลดราคาสินคา้ หรือ เปิดตวัสินคา้
ใหม่ ท าใหร้้านคา้นั้นๆดูน่าสนใจ 

สิทธิประโยชน์แก่ลูกค้าสมาชิกเดิมโดยการจัดกจิกรรม เช่น 
Event ลดราคาสินค้า 

จ านวน 
ร้อยละ 

กิจกรรมต่างๆหน้าร้าน เป็นส่ิงท่ีน่าสนใจดี แต่ควรมีการแจง้ให้
ลูกคา้ทราบ 

12 24.00 

 
จากตารางท่ี 4.46 พบว่า ในปัจจยัย่อยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดัสิทธิ

ประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยการจดักิจกรรม เช่น Event ลดราคาสินคา้ หรือ เปิดตวัสินคา้ใหม่ 
ท าให้ร้านคา้นั้นๆดูน่าสนใจ โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ การจดักิจกรรมต่างๆหนา้
ร้าน เป็นส่ิงท่ีน่าสนใจดี แต่ควรมีการแจง้ให้ลูกคา้ทราบดว้ย เพราะในบางคร้ังไม่ทราบ หรือไม่ได้
ผา่นไป อาจท าใหพ้ลาดกิจกรรมดีๆไป จ านวน 12 ราย คิดเป็นร้อยละ 24.00 
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ตารางที่ 4.47 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดั
สิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยการมีช่องทางในการสั่งสินคา้ท่ีหลากหลาย 

สิทธิประโยชน์แก่ลูกค้าสมาชิกเดิมโดยการมีช่องทางในการส่ัง
สินค้าทีห่ลากหลาย จ านวน 

ร้อยละ 

ช่องทางสั่งสินคา้ท่ีหลากหลาย คือ โทรศพัท ์E-mail  Facebook 
และ Line 

7 14.00 

คุณภาพสินคา้หากไม่ไดเ้ขา้มาเลือกสินคา้เองอาจไดสิ้นคา้
คุณภาพไม่ดี   

5 10.00 

 
จากตารางท่ี 4.47 พบว่า ในปัจจยัย่อยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดัสิทธิ

ประโยชน์แก่ลูกค้าสมาชิกเดิมโดยการมีช่องทางในการสั่ งสินค้าท่ีหลากหลาย โดยผู ้ตอบ
แบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า ช่องทางสั่งสินคา้ท่ีหลากหลาย มีส่วนช่วยอ านวยความสะดวก
ให้แก่ลูกคา้เพิ่มข้ึนทั้งการประหยดัเวลาและค่าใช้จ่ายอ่ืนๆโดยช่องทางท่ีลูกคา้แนะน า คือ โทรศพัท ์ 
E-mail  Facebook และ Line จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00 ในขณะท่ีผู ้ตอบแบบสอบถาม
บางส่วนกงัวลเร่ืองคุณภาพสินคา้หากไม่ไดเ้ขา้มาเลือกสินคา้เอง อาจไดสิ้นคา้คุณภาพไม่ดี จ  านวน 5 
ราย คิดเป็นร้อยละ 10.00  
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ตารางที่ 4.48 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดั
สิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยมีบริการจดัส่งสินคา้แก่ลูกคา้ จะช่วยอ านวยความสะดวกใน
การใชบ้ริการ 

สิทธิประโยชน์แก่ลูกค้าสมาชิกเดิมโดยการมีช่องทางในการส่ัง
สินค้าแก่ลูกค้า จะช่วยอ านวยความสะดวกในการใช้บริการ จ านวน 

ร้อยละ 

ระมดัระวงัเร่ืองสินคา้มีปัญหาระหวา่งขนส่ง หรือการตรงต่อเวลา 10 20.00 

จ านวนในสั่งซ้ือสินคา้มีผลต่อการจดัส่งหรือไม่ 8 18.00 

 
จากตารางท่ี 4.48 พบว่า ในปัจจยัย่อยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดัสิทธิ

ประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยมีบริการจดัส่งสินคา้แก่ลูกคา้ จะช่วยอ านวยความสะดวกในการใช้
บริการโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ การมีบริการส่งสินคา้นั้นเป็นส่ิงท่ีดีมาก แต่ควร
ระมดัระวงัเร่ืองสินคา้มีปัญหาระหว่างขนส่ง หรือการตรงต่อเวลา จ านวน 10 ราย คิดเป็น      ร้อยละ 
20.00  ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนกงัวลวา่ จ  านวนในสั่งซ้ือสินคา้มีผลต่อการจดัส่งหรือไม่ 
หากสั่งนอ้ยแลว้สามารถส่งใหไ้ดจ้ะดีมาก จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 18.00  

 
ตารางที่ 4.49 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดั
สิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยพิจารณาถึงความเหมาะสม ในการจดัส่งสินคา้ฟรีในเขตท่ี
ก าหนด 

สิทธิประโยชน์แก่ลูกค้าสมาชิกเดิมโดยพจิารณาถึงความ
เหมาะสม ในการจัดส่งสินค้าฟรีในเขตทีก่ าหนด จ านวน 

ร้อยละ 

พิจารณาจากระยะทาง ปริมาณ และราคา ในการซ้ือ หากซ้ือมาก
ควรมีบริการส่งฟรี   

7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.49 พบว่า ในปัจจยัย่อยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดัสิทธิ

ประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยพิจารณาถึงความเหมาะสม ในการจดัส่งสินคา้ฟรีในเขตท่ีก าหนด 
โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่  ส่วนใหญ่เขา้ใจในเร่ืองของตน้ทุนในการจดัส่ง แต่ควร
พิจารณาจากระยะทาง ปริมาณ และราคา ในการซ้ือ หากซ้ือมากควรมีบริการส่งฟรี  7 ราย คิดเป็น   
ร้อยละ 14.00 
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ตารางที่ 4.50 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดั
สิทธิประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยมีบริการรับสั่งสินคา้ทางช่องทางท่ีท่านตอ้งการ และทางร้าน
เตรียมสินคา้ไวร้อ ณ จุดรอรับของ เม่ือลูกคา้มาถึงร้าน สามารถเช็คของและช าระเงินไดเ้ลย  

สิทธิประโยชน์แก่ลูกค้าสมาชิกเดิมโดยมีบริการรับส่ังสินค้าทาง
ช่องทางที่ท่านต้องการ และทางร้านเตรียมสินค้าไว้รอ  

ณ จุดรอรับของ 
จ านวน 

ร้อยละ 

เพิ่มความสะดวกรวดเร็วมากข้ึน โดยไม่ตอ้งเสียเวลามาก 7 14.00 

คุณภาพสินคา้ท่ีน ามาใหจ้ะดีหรือไม่ 6 12.00 

 
จากตารางท่ี 4.50 พบว่า ในปัจจยัย่อยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นท่ีมีต่อการจดัสิทธิ

ประโยชน์แก่ลูกคา้สมาชิกเดิมโดยมีบริการรับสั่งสินคา้ทางช่องทางท่ีท่านตอ้งการ และทางร้านเตรียม
สินค้าไวร้อ ณ จุดรอรับของ เม่ือลูกค้ามาถึงร้าน สามารถเช็คของและช าระเงินได้เลย  โดยผูต้อบ
แบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่าวิธีการดงักล่าว เป็นการเพิ่มความสะดวกรวดเร็วมากข้ึน โดยไม่
ตอ้งเสียเวลามาก จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00  ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนยงักงัวล
ในเร่ืองของคุณภาพสินคา้ท่ีน ามาใหจ้ะดีหรือไม่ จ  านวน 6 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.00  
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ตารางที ่4.51 แสดงจ านวนและร้อยละของการรู้สึกมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้ 

การรู้สึกมส่ีวนร่วมและ
การรักษาความสัมพนัธ์ 

กบัลูกค้า 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง ค่าเฉลีย่ 

 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
มีการประชาสัมพนัธ์ร้านคา้
ของลูกค้าลงใน Facebook 
fanpage ของร้าน 

23 
(46.00) 

18 
(36.00) 

6 
(12.00) 

4 
(8.00) 

1 
(2.00) 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

4 

พนกังานในร้านท่ีเป็นมิตร 
มีส่วนส าคญัในการอยาก
เขา้ใชบ้ริการในคร้ังต่อไป 

47 
(94.00) 

2 
(4.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.92 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

รู้สึกถึงความมีส่วนร่วม 
เม่ือทางร้านมีการจดั
กิจกรรม เช่น เปิดตวัสินคา้
ใหม่  Class สอนเบเกอร่ี  
และทางร้านมีการเชิญท่าน
เขา้มาร่วมดว้ย 

12 
(24.00) 

23 
(46.00) 

10 
(20.00) 

4 
(8.00) 

1 
(2.00) 

3.82 
(เห็นดว้ย) 

5 

การท าบตัรสมาชิก เพื่อให้
มีการสะสมแตม้ เป็นการ
รักษาความสมัพนัธ์และเอ้ือ
ประโยชน์กนัระหวา่งลูกคา้
และร้านคา้ 

21 
(42.00) 

28 
(56.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 

การท าบตัรสมาชิกท าให้
ท่านไดรั้บสิทธิพิเศษ
มากกวา่ลูกคา้ทัว่ไป 

23 
(46.00) 

25 
(50.00) 

1 
(2.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 

การสมัครบัตรสมาชิก ท่ี
สามารถสะสมแต้มและ
ไดรั้บสิทธิพิเศษ ท าให้ท่าน
คุม้ค่าในการเป็นสมาชิก 

21 
(42.00) 

28 
(56.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 

บัต รสม าชิ กท าให้ ท่ าน
อยากเป็นลูกค้ากับร้านค้า
นั้ นๆ ไม่อยากใช้บริการ
ร้านคา้อ่ืน 

4 
(8.00) 

14 
(28.00) 

27 
(54.00) 

4 
(8.00) 

1 
(2.00) 

3.32 
(ไม่แน่ใจ) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.21 
(เห็นด้วย) 
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จากตารางท่ี 4.51 พบว่าการรู้สึกมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้ร้าน
จ าหน่ายส่วนผสมอาหาร ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 
4.21)  

ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเรียงล าดบัดงัน้ี อนัดบัแรกคือ  พนกังาน
ในร้านท่ีเป็นมิตร มีส่วนส าคญัในการอยากเขา้ใชบ้ริการในคร้ังต่อไป (ค่าเฉล่ีย4.92) รองลงมามีสอง
ประการ คือ เห็นว่าการท าบตัรสมาชิกเพื่อให้มีการสะสมแตม้ เป็นการรักษาความสัมพันธ์และเอ้ือ
ประโยชน์กนัระหว่างลูกคา้และร้านคา้  และการท าบตัรสมาชิกท าให้ไดรั้บสิทธิพิเศษมากกวา่ลูกคา้
ทัว่ไป ค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.40) การสมคัรบตัรสมาชิกท่ีสามารถสะสมแตม้และไดรั้บสิทธิพิเศษ 
ท าให้ท่านคุ้มค่าในการเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีการประชาสัมพันธ์ร้านค้าของลูกค้าลงใน 
Facebook Fanpage ของร้าน(ค่าเฉล่ีย 4.20) รู้สึกถึงความมีส่วนร่วม เม่ือทางร้านมีการจดักิจกรรม เช่น 
เปิดตวัสินคา้ใหม่ Class สอนเบเกอร่ี และทางร้านมีการเชิญท่านเขา้มาร่วมดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.82) และ
สุดทา้ยบตัรสมาชิกท าให้ท่านอยากเป็นลูกคา้กบัร้านคา้นั้นๆ ไม่อยากใช้บริการร้านคา้อ่ืน (ค่าเฉล่ีย 
3.32) ตามล าดบั 

จากการสอบถามเพิ่มเติม ผูต้อบแบบสอบถามให้ขอ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ยดงัน้ี 
ตารางที่ 4.52 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการประชาสัมพนัธ์ร้านคา้ของลูกคา้
ลงใน Facebook Fanpage ของร้าน 

การประชาสัมพนัธ์ร้านค้าของลูกค้าลงใน 
 Facebook Fanpage ของร้าน จ านวน 

ร้อยละ 

ช่วยใหร้้านของลูกคา้มีการรู้จกัมากข้ึน 5 10.00 

ไม่อยากให้ถ่ายรูปไปเพราะร้านไม่สวย  และไม่ตอ้งการเพราะมี
ลูกคา้มากอยูแ่ลว้ 

4 8.00 

 
จากตารางท่ี 4.52 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพันธ์กับลูกค้าโดยการประชาสัมพันธ์ร้านค้าของลูกค้าลงใน 
Facebook Fanpage ของร้าน โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ การประชาสัมพนัธ์ดว้ยวิธี
ดงักล่าวช่วยให้ร้านของลูกคา้มีการรู้จกัมากข้ึน แต่ไม่แน่ในว่าจะตรงกลุ่มเป้าหมายของร้านหรือไม่ 
แต่ก็เป็นส่ิงท่ีดีเพราะช่วยเพิ่มช่องทางการส่ือสารไดโ้ดยไดป้ระโยชน์ทั้ง 2 ฝ่าย จ านวน 5 ราย คิดเป็น
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ร้อยละ 10.00 ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนคิดเห็นว่า ไม่อยากให้ถ่ายรูปไปเพราะร้านไม่
สวย  และไม่ตอ้งการเพราะมีลูกคา้มากอยูแ่ลว้ จ  านวน 4 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00  

 
ตารางที่ 4.53 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการสร้างให้พนกังานในร้านให้มี
ความเป็นมิตร โดยจะมีส่วนส าคญัในการอยากเขา้ใชบ้ริการในคร้ังต่อไป 

การสร้างให้พนักงานในร้านให้มีความเป็นมิตร โดยจะมีส่วน
ส าคัญในการอยากเข้าใช้บริการในคร้ังต่อไป จ านวน 

ร้อยละ 

ท าใหรู้้สึกอบอุ่น เป็นกนัเอง รู้สึกอยากเขา้ใชบ้ริการอยา่งต่อเน่ือง 13 26.00 

 
จากตารางท่ี 4.53 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการสร้างให้พนกังานในร้านให้มีความเป็นมิตร 
โดยจะมีส่วนส าคญัในการอยากเขา้ใชบ้ริการในคร้ังต่อไป โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม
ว่า ความเป็นมิตรของพนักงานในร้าน ท าให้รู้สึกอบอุ่น เป็นกันเอง รู้สึกอยากเข้าใช้บริการอย่าง
ต่อเน่ือง และเป็นส่ิงท่ีส าคญัท่ีทางร้านควรจะตอ้งท า จ  านวน 13 ราย คิดเป็นร้อยละ 26.00 

 
ตารางที่ 4.54 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยรู้สึกถึงความมีส่วนร่วม เม่ือทางร้าน
มีการจดักิจกรรม เช่น เปิดตวัสินคา้ใหม่  Class สอนเบเกอร่ี  และทางร้านมีการเชิญท่านเขา้มาร่วม
ดว้ย 

ความมีส่วนร่วม เมื่อทางร้านมีการจัดกจิกรรม เช่น เปิดตัวสินค้า
ใหม่  Class สอนเบเกอร่ี และทางร้านมีการเชิญท่านเข้ามาร่วม 

จ านวน 
ร้อยละ 

รู้สึกวา่เป็นคนส าคญั แต่ทั้งน้ีตอ้งข้ึนอยูก่บัเวลา 6 12.00 

 
จากตารางท่ี 4.54 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กับลูกคา้โดยรู้สึกถึงความมีส่วนร่วม เม่ือทางร้านมีการจดั
กิจกรรม เช่น เปิดตวัสินคา้ใหม่  Class สอนเบเกอร่ีและทางร้านมีการเชิญท่านเขา้มาร่วมด้วย โดย
ผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมวา่ รู้สึกดีท่ีไดมี้การเชิญไป โดยรู้สึกวา่เป็นคนส าคญั แต่ทั้งน้ี
ตอ้งข้ึนอยูก่บัเวลา วา่จะสามารถไปไดห้รือไม่ จ  านวน 6 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.00  
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ตารางที่ 4.55 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการท าบตัรสมาชิก เพื่อให้มีการ
สะสมแตม้ เป็นการรักษาความสัมพนัธ์และเอ้ือประโยชน์กนัระหวา่งลูกคา้และร้านคา้ 

การท าบัตรสมาชิก เพือ่ให้มีการสะสมแต้ม เป็นการรักษา
ความสัมพนัธ์และเอือ้ประโยชน์กนัระหว่างลูกค้าและร้านค้า 

จ านวน 
ร้อยละ 

ลูกคา้มองวา่จะไดป้ระโยชน์ทั้ง 2 ฝ่าย 5 10.00 

 
จากตารางท่ี 4.54 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการท าบตัรสมาชิก เพื่อให้มีการสะสมแตม้ เป็น
การรักษาความสัมพนัธ์และเอ้ือประโยชน์กันระหว่างลูกค้าและร้านค้า โดยผูต้อบแบบสอบถาม 
เสนอแนะเพิ่มเติมว่า เป็นส่ิงท่ีดี เพราะลูกคา้มองว่าจะไดป้ระโยชน์ทั้ง 2 ฝ่าย จ านวน 5 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 10.00 

 
ตารางที่ 4.56 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการท าบตัรสมาชิกท าให้ท่านไดรั้บ
สิทธิพิเศษมากกวา่ลูกคา้ทัว่ไป 

การท าบัตรสมาชิกท าให้ท่านได้รับสิทธิพเิศษมากกว่าลูกค้าทัว่ไป จ านวน ร้อยละ 

สามารถกระตุน้การซ้ือเพิ่มมากข้ึน  โดยไดผ้ลประโยชน์ทั้ง 2 ฝ่าย 8 16.00 
  
จากตารางท่ี 4.56 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการท าบตัรสมาชิกท าให้ท่านได้รับสิทธิพิเศษ
มากกว่าลูกคา้ทัว่ไปโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า  การสมคัรสมาชิกแล้วได้สิทธิ
พิเศษเพิ่มเติมนั้น จะสามารถกระตุน้การซ้ือเพิ่มมากข้ึน  โดยได้ผลประโยชน์ทั้ง 2 ฝ่าย และรู้สึกว่า
หากราคาและบริการของสองร้านใกลเ้คียงกนั จะท าให้ไม่อยากไปซ้ืออีกท่ีหน่ึง จ านวน 8 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 16.00 
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ตารางที่ 4.57 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการสมคัรบตัรสมาชิกท่ีสามารถ
สะสมแตม้และไดรั้บสิทธิพิเศษ ท าใหท้่านคุม้ค่าในการเป็นสมาชิก 

การสมัครบัตรสมาชิกทีส่ามารถสะสมแต้มและได้รับสิทธิพเิศษ 
ท าให้ท่านคุ้มค่าในการเป็นสมาชิก 

จ านวน 
ร้อยละ 

เสนอเง่ือนไขให้ทราบอย่างชัดเจนเพื่อให้ทราบข้อมูลสิทธิ
ประโยชน์ท่ีดี 

10 20.00 

 
จากตารางท่ี 4.57 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการสมคัรบตัรสมาชิกท่ีสามารถสะสมแตม้และ
ได้รับสิทธิพิเศษ ท าให้ท่านคุม้ค่าในการเป็นสมาชิกโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติมว่า 
รู้สึกดีท่ีจะได้รับสิทธิพิเศษ แต่มีการให้ความเห็นเพิ่มเติมว่าควรเสนอเง่ือนไขให้ทราบอย่างชัดเจน
เพื่อใหท้ราบขอ้มูลสิทธิประโยชน์ท่ีดีรับชดัเจน จ านวน 10 ราย คิดเป็นร้อยละ 20.00  

 
ตารางที่ 4.58 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน
ความรู้สึกการมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยบตัรสมาชิกท าให้ท่านอยากเป็น
ลูกคา้กบัร้านคา้นั้นๆ ไม่อยากใชบ้ริการร้านคา้อ่ืน 

การมีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกค้าโดยบัตร
สมาชิกท าให้ท่านอยากเป็นลูกค้ากบัร้านค้าน้ันๆ ไม่อยากใช้

บริการร้านค้าอืน่ 
จ านวน 

ร้อยละ 

ราคา รวมถึงสินคา้ครบหลากหลาย และบริการดี ก็จะท าให้ไม่
อยากไปใชบ้ริการร้านอ่ืน 

14 28.00 

 
จากตารางท่ี 4.58 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้นความรู้สึกการ

มีส่วนร่วมและการรักษาความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยบตัรสมาชิกท าให้ท่านอยากเป็นลูกคา้กบัร้านคา้
นั้นๆ ไม่อยากใชบ้ริการร้านคา้อ่ืนโดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม ราคา เป็นปัจจยัส าคญั
อนัดบัหน่ึง รวมถึงสินคา้ครบหลากหลาย และบริการดี ก็จะท าให้ไม่อยากไปใชบ้ริการร้านอ่ืน หาก
ปัจจยัขา้งตน้ใกลเ้คียงกนั บตัรสมาชิกมีส่วนในการท าให้ไม่อยากใชบ้ริการร้านอ่ืน แต่ถา้ราคาสูงกวา่
คู่แข่ง บตัรสมาชิกก็จะอาจไม่มีความส าคญั จ านวน 14 ราย คิดเป็นร้อยละ 28.00 
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ตารางที ่4.59 แสดงจ านวนและร้อยละของ Development Campaign 

Development  
Campaign 

ระดบัความคดิเห็น 

ล าดบัที่ 

เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เหน็ด้วย 
ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง ค่าเฉลีย่ 

 จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน จ านวน 

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (แปลผล) 
ลู ก ค้ าส ม า ชิ ก ท่ี ถู ก จัด
ระดบัสูงกว่าจะไดรั้บสิทธิ
ประโยชน์ท่ีมากกวา่ 

10 
(20.00) 

36 
(72.00) 

1 
(2.00) 

2 
(4.00) 

1 
(2.00) 

4.04 
(เห็นดว้ย) 

2 

การจดัระดบัสมาชิก โดยดู
จากยอดแตม้สะสมในปีท่ี
แลว้ ปีต่อปี 

8 
(16.00) 

39 
(78.00) 

1 
(2.00) 

2 
(4.00) 

0 
(0.00) 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

1 

ว่าการจดัระดบัสมาชิก ท า
ให้ท่ านอยากใช้จ่ายเพ่ิม
มาก ข้ึน  เพ่ือจะได้อยู่ใน
ระดบัสูง ได้รับสิทธิพิเศษ
สูงข้ึน 

4 
(8.00) 

20 
(40.00) 

22 
(44.00) 

4 
(8.00) 

0 
(0.00) 

3.48 
(ไม่แน่ใจ) 

5 

การ ซ้ื อ สินค้าในแ ต่ล ะ
เดือนครบยอดท่ีก าหนด  
จะไดรั้บแตม้พิเศษเพ่ิม ท า
ให้ท่านอยากซ้ือสินคา้มาก
ข้ึนจนถึงยอดดงักล่าว 

3 
(6.00) 

25 
(50.00) 

19 
(38.00) 

3 
(6.00) 

0 
(0.00) 

3.56 
(เห็นดว้ย) 

4 

การให้ ส่ วนลดในก ลุ่ม
สินคา้ท่ีท่านไม่เคยซ้ือจาก
ท างร้ าน  จะท าให้ ท่ าน
สนใจซ้ือ 

4 
(8.00) 

40 
(80.00) 

5 
(10.00) 

1 
(2.00) 

0 
(0.00) 

3.94 
(เห็นดว้ย) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.82 
(เห็นด้วย) 

 

 
จากตารางท่ี 4.59 พบว่าในการท า Development Campaign กบัลูกคา้ของร้านจ าหน่าย

ส่วนผสมอาหาร ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.82)  
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเรียงล าดบัดงัน้ี อนัดบัแรกคือ การจดั
ระดบัสมาชิก โดยดูจากยอดแตม้สะสมในปีท่ีแลว้ ปีต่อปี (ค่าเฉล่ีย 4.06) โดยผูต้อบแบบสอบถามให้
ความเห็นเพิ่มเติมว่า ควรตดัเป็นรายปี หรือ 2 ปี รองลงมาคือ ลูกคา้สมาชิกท่ีถูกจดัระดบัสูงกว่าจะ
ไดรั้บสิทธิประโยชน์ท่ีมากกวา่ (ค่าเฉล่ีย 4.04)โดยผูต้อบแบบสอบถามให้ความเห็นเพิ่มเติมว่า    ผูท่ี้
ซ้ือสินคา้มากย่อมไดสิ้ทธิท่ีพิเศษกว่าเป็นเร่ืองธรรมดา รองลงมาคือ  การให้ส่วนลดในกลุ่มสินคา้ท่ี
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ท่านไม่เคยซ้ือจากทางร้าน จะท าให้ท่านสนใจซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 3.94) โดยผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความเห็นเพิ่มเติมวา่ มีผลท าให้อยากลองซ้ือใช ้ แต่ทั้งน้ีคุณภาพสินคา้และราคา เป็นส่ิงท่ีส าคญั หาก
คุณภาพไม่ดี ราคาแพงก็ไม่สนใจจะใชต่้อ  รองลงมาคือ การซ้ือสินคา้ในแต่ละเดือนครบยอดท่ีก าหนด  
จะไดรั้บแตม้พิเศษเพิ่ม ท าให้ท่านอยากซ้ือสินคา้มากข้ึนจนถึงยอดดงักล่าว (ค่าเฉล่ีย 3.56) โดยผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความเห็นเพิ่มเติมว่า อาจท าการซ้ือเพิ่มเพื่อให้ไดย้อด โดยพิจารณาจากยอดซ้ือ หาก
ไม่มากก็จะซ้ือเพิ่ม ในขณะท่ีลูกคา้บางส่วนจะซ้ือเฉพาะเท่าท่ีใช ้ และสุดทา้ยการจดัระดบัสมาชิก ท า
ให้ท่านอยากใช้จ่ายเพิ่มมากข้ึน เพื่อจะไดอ้ยูใ่นระดบัสูง ไดรั้บสิทธิพิเศษสูงข้ึน (ค่าเฉล่ีย 3.48)  โดย
ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามเห็นเพิ่มเติมวา่ข้ึนอยูก่บัของรางวลั และส่ิงท่ีได ้วา่จะสามารถจูงใจใหซ้ื้อ
เพิ่มมากข้ึนหรือไม่  ในขณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนคิดวา่ไม่มีผลกบัตน เพราะในการพิจารณา
ซ้ือจะมีปัจจยัหลายอยา่ง เช่น ยอดขายของสินคา้ในร้านลูกคา้ หรือราคาวตัถุดิบในแต่ละร้าน เป็นตน้ 

จากการสอบถามเพิ่มเติม ผูต้อบแบบสอบถามให้ขอ้คิดเห็นและค าแนะน าเพิ่มเติมในแต่
ละปัจจยัยอ่ยดงัน้ี 
ตารางที่ 4.60 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลกัษณะของคิดเห็นในด้าน Develop 
ment Campaign โดยท่ีลูกคา้สมาชิกท่ีถูกจดัระดบัสูงกวา่จะไดรั้บสิทธิประโยชน์ท่ีมากกวา่ 

 

ลูกค้าสมาชิกทีถู่กจัดระดับสูงกว่าจะได้รับสิทธิประโยชน์ 
ทีม่ากกว่า 

จ านวน 
ร้อยละ 

ซ้ือสินคา้มากยอ่มไดสิ้ทธิท่ีพิเศษกวา่เป็นเร่ืองธรรมดา 4 8.00 

 
จากตารางท่ี 4.60 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้น Development 

Campaign โดยท่ีลูกค้าสมาชิกท่ีถูกจดัระดับสูงกว่าจะได้รับสิทธิประโยชน์ท่ีมากกว่าโดยผูต้อบ
แบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม ผูท่ี้ซ้ือสินคา้มากยอ่มไดสิ้ทธิท่ีพิเศษกวา่เป็นเร่ืองธรรมดา จ านวน 4 
ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00 
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ตารางที่ 4.61 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน 
Development Campaign โดยการจดัระดบัสมาชิก โดยดูจากยอดแตม้สะสมในปีท่ีแลว้ ปีต่อปี 

การจัดระดับสมาชิก โดยดูจากยอดแต้มสะสมในปีที่แล้ว ปีต่อปี จ านวน ร้อยละ 

ตดัเป็นรายปี 5  ราย หรือ 2 ปี 7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.61 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้น Development 

Campaign โดยการจัดระดับสมาชิก โดยดูจากยอดแต้มสะสมในปีท่ีแล้ว ปี ต่อปี  โดยผู ้ตอบ
แบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม ควรตดัเป็นรายปี 5  ราย หรือ 2 ปี จ  านวน 7 ราย คิดเป็น      ร้อยละ 
14.00  

 
ตารางที่ 4.62 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน 
Development Campaign โดยการจดัระดบัสมาชิก ท าให้ท่านอยากใช้จ่ายเพิ่มมากข้ึน เพื่อจะไดอ้ยูใ่น
ระดบัสูง ไดรั้บสิทธิพิเศษสูงข้ึน 

การจัดระดับสมาชิก ท าให้ท่านอยากใช้จ่ายเพิม่มากขึน้ เพื่อจะได้
อยู่ในระดับสูง ได้รับสิทธิพเิศษสูงขึน้ 

จ านวน 
ร้อยละ 

ข้ึนอยูก่บัของรางวลั และส่ิงท่ีได ้ 8 16.00 

ไม่มีผลกบัตน เพราะในการพิจารณาซ้ือจะมีปัจจยัหลายอยา่ง 6 12.00 

 
จากตารางท่ี 4.62 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้น Development 

Campaign โดยการจดัระดบัสมาชิก ท าใหท้่านอยากใชจ่้ายเพิ่มมากข้ึน เพื่อจะไดอ้ยูใ่นระดบัสูง ไดรั้บ
สิทธิพิเศษสูงข้ึน โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม ข้ึนอยูก่บัของรางวลั และส่ิงท่ีได ้วา่จะ
สามารถจูงใจให้ ซ้ือเพิ่มมากข้ึนหรือไม่ จ  านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.00 ในขณะท่ีผู ้ตอบ
แบบสอบถามบางส่วนคิดว่าไม่มีผลกับตน เพราะในการพิจารณาซ้ือจะมีปัจจัยหลายอย่าง เช่น 
ยอดขายของสินคา้ในร้านลูกคา้ หรือราคาวตัถุดิบในแต่ละร้าน เป็นตน้ จ านวน 6 ราย คิดเป็นร้อยละ 
12.00  
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ตารางที่  4.63  แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ี มี ต่อลักษณะของคิดเห็นในด้าน 
Development Campaign โดยการซ้ือสินคา้ในแต่ละเดือนครบยอดท่ีก าหนด  จะไดรั้บแตม้พิเศษเพิ่ม 
ท าใหท้่านอยากซ้ือสินคา้มากข้ึนจนถึงยอดดงักล่าว 

การซ้ือสินค้าในแต่ละเดือนครบยอดทีก่ าหนด  จะได้รับแต้ม
พเิศษเพิม่ ท าให้ท่านอยากซ้ือสินค้ามากขึน้จนถึงยอดดังกล่าว 

จ านวน 
ร้อยละ 

ซ้ือเฉพาะเท่าท่ีใช ้  4 8.00 

ท าการซ้ือเพิ่มเพื่อใหไ้ดย้อด โดยพิจารณาจากยอดซ้ือ 10 20.00 

 
จากตารางท่ี 4.63 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้น Development 

Campaign โดยการซ้ือสินคา้ในแต่ละเดือนครบยอดท่ีก าหนด  จะไดรั้บแตม้พิเศษเพิ่ม ท าให้ท่านอยาก
ซ้ือสินคา้มากข้ึนจนถึงยอดดงักล่าว โดยผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม อาจท าการซ้ือเพิ่ม
เพื่อให้ไดย้อด โดยพิจารณาจากยอดซ้ือ หากไม่มากก็จะซ้ือเพิ่ม จ านวน 10 ราย คิดเป็นร้อยละ 20.00 
ในขณะท่ีลูกคา้บางส่วนจะซ้ือเฉพาะเท่าท่ีใช ้จ  านวน 4 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00 

 
ตารางที่ 4.64 แสดงจ านวนและร้อยละของความคิดเห็นท่ีมีต่อลักษณะของความคิดเห็นในด้าน 
Development Campaign โดยการให้ส่วนลดในกลุ่มสินคา้ท่ีท่านไม่เคยซ้ือจากทางร้านจะท าให้ท่าน
สนใจซ้ือ 

การให้ส่วนลดในกลุ่มสินค้าที่ท่านไม่เคยซ้ือจากทางร้าน  
จะท าให้ท่านสนใจซ้ือ 

จ านวน 
ร้อยละ 

มีผลท าใหอ้ยากลองซ้ือใช ้ แต่ทั้งน้ีคุณภาพสินคา้และราคา 7 14.00 

 
จากตารางท่ี 4.64 พบวา่ ในปัจจยัยอ่ยดา้นลกัษณะของความคิดเห็นในดา้น Development 

Campaign โดยการให้ส่วนลดในกลุ่มสินคา้ท่ีท่านไม่เคยซ้ือจากทางร้าน จะท าให้ท่านสนใจซ้ือ โดย
ผูต้อบแบบสอบถาม เสนอแนะเพิ่มเติม มีผลท าให้อยากลองซ้ือใช้  แต่ทั้งน้ีคุณภาพสินคา้และราคา 
เป็นส่ิงท่ีส าคญั หากคุณภาพไม่ดี ราคาแพงก็ไม่สนใจจะใชต่้อ จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.00  
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ส่วนที่ 3 ความคิดเห็น หรือ ความต้องการที่มีต่อการจัดการลูกค้าสัมพันธ์ของร้านจ าหน่ายส่วนผสม
อาหาร 
 

ตารางที่  4.65 ความคิดเห็น หรือ ความต้องการท่ีมีต่อการจดัการลูกค้าสัมพนัธ์ของร้านจ าหน่าย
ส่วนผสมอาหาร 

ประเด็น 
ผู้แสดงความคิดเห็น ผู้ไม่แสดงความคิดเห็น 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.ร้านคา้ตอ้งมีความสะอาด 5 
(10.00) 

45 
(90.00) 

2.สินคา้ตอ้งมีคุณภาพ ไม่เก่า มีสินคา้ให้
เลือกมากมาย 

10 
(20.00) 

40 
(80.00) 

3.ราคาไม่แพง ราคาสมเหตุสมผล สินคา้
ตอ้งมีป้ายราคาติดอยูทุ่กตวั 

7 
(14.00) 

43 
(86.00) 

4.พนกังานมีความสุภาพเรียบร้อย พร้อมท่ี
จะใหบ้ริการตลอดเวลา อธิบายแนะน า
สินคา้ใหลู้กคา้ 

5 
(10.00) 

45 
(90.00) 

5.การจดัเรียงสินคา้ในร้านให้เป็นหมวดหมู่ 
แยกประเภทสินคา้แต่ละชนิดเพื่อหาสินคา้
ไดง่้าย 

3 
(6.00) 

47 
(94.00) 

6.ควรมีการจดัโปรโมชัน่อยูต่ลอด 9 
(18.00) 

41 
(82.00) 

7.การบริการตอ้งบริการอยา่งรวดเร็วไม่ให้
ลูกคา้รอนาน ถา้มีการเปล่ียนแปลงควรแจง้
ใหลู้กคา้ใหท้ราบสม ่าเสมอ เพื่อความ
สะดวกของลูกคา้และความเขา้ใจท่ีตรงกนั 

7 
(14.00) 

43 
(86.00) 

8.หากลูกคา้ซ้ือของมาก ควรมีการส่งใหฟ้รี 
ของไม่ควรขาดสตอ็ก ราคาควรเป็นมิตรจะ
ไดข้ายระยะยาว บริการตอ้งดีใส่ใจลูกคา้ 
อยา่ควรใหลู้กคา้รอนาน 

4 
(8.00) 

46 
(92.00) 
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ตารางที่ 4.65(ต่อ)ความคิดเห็น หรือ ความตอ้งการท่ีมีต่อการจดัการลูกคา้สัมพนัธ์ของร้านจ าหน่าย
ส่วนผสมอาหาร 

ประเด็น 
ผู้แสดงความคิดเห็น ผู้ไม่แสดงความคิดเห็น 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

9.ส่ิงท่ีร้านคา้ปลีกตอ้งการคือ 1.ก าไร  2. การ
บริการส่งของถึงร้าน  3. ระบบเงินเช่ือ   

5 
(10.00) 

45 
(90.00) 

10.ร้านคา้จะเห็นวา่ ถา้ซ้ือนอ้ยก็จะซ้ือร้าน
ใกล้ๆ  แต่ถา้ซ้ือคร้ังละมาก ๆ ก็ดูราคาแต่
ระยะยาวส่ิงท่ีไดเ้ปรียบคือร้านท่ีบริการดี 

2 
(4.00) 

48 
(96.00) 

11.บางคร้ังเอาของมาแลว้ลูกคา้ไม่ซ้ือ ขาย
ไม่ทนั อยากใหร้้านช่วยดูแลเร่ืองการระบาย
ของ เช่น การซ้ือแลว้กลบัมาเปล่ียนของ 

4 
(8.00) 

46 
(92.00) 

 
 


